AGENDA 

REUNIÃO DO GRUPO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO  PDM-LDO
25/04/2009

09h00 – Chegada dos participantes

09h15 -  Café Colonial

09h45 -  1ª parte
10h45 -  Coffee Break

11h00 –  2ª parte

12h30 -  Fecho

A Agenda do Grupo de Desenvolvimento, grosso modo, propõe uma re-discussão da Iniciativa Popular na elaboração de leis, programas e projetos de desnvolvimento urbano, atendendo ao disposto no artigo 67 da Lei Orgânica do Municipio como um todo. Pretende que a discussão não apenas se centre na proteção dos direitos dos munícipes, mas que também o interesse público seja levado em consideração. Ou seja, a Agenda do Desenvolvimento busca trazer um equilíbrio para a discussão, tendo em mente que não apenas os direitos dos munícipes são importantes, mas também os direitos dos utentes.
A Agenda do Grupo de Desenvolvimento apresentará a prosposta de criação da ADER - AGÊNCIA PARA O DESENVOLVIVENTO ECONÔMICO REGIONAL - CÂMARA DE COMÉRCIO EXTERIOR- em Assembléia Geral, formada pelo hoje chamado Grupo de Desenvolvimento Econômico Clube 85, composto por profissionais representativos dos diversos setores da economia regional e aberta a todos.
Setor da Ciência, Tecnologia & Inovação
· Propostas emergenciais prioritárias apresentadas pelas entidades empresariais, de trabalhadores e cooperativas 
· Concessão de benefícios fiscais a cadeias produtivas e não a pequenas e médias empresas isoladamente, evitando a concorrência desleal dentro de um mesmo setor.
· Participação do Município no Programa de Habitação do Governo Federal e utilização de imóveis públicos do Estado para moradia.
· Proposta de construção de Centros de Capacitação Tecnológica (CCTs)

· Desenvolver ações públicas, estabelecendo parcerias com o setor privado que consolidem Petrópolis como um Polo de Alta Tecnologia

· Criação do Polo Industrial junto a BR040 – Estrada Silveira da Motta

· Criação do Centro de Conveções e Feiras de negócios

· Fomentar a Feira Tecnológica

Setor do Turismo
· Criação do Centro de Atendimento ao Turista /Turist Office (bilíngue)
· Criação do Centro de Conveções e Feiras
· Marketing e Divulgação
· Implementação do Circuito Turístico
· Estacionamentos e Sistema viário
· Ampliar, fortalecer a hotelaria, aumentar em quantidade e qualidade 
      o número de camas

· Criação da Escola Hoteleira em parceria com Escolas Internacionais de renome







Clément Ader em 1891 - Inventor da palavra AVIÃO
Clément Ader, (2 de Abril1841, Muret — 5 de Março 1925, Tolosa
En 1881 Clément Ader apresentou um sistema estéreo na exibição de equipamentos elétricos en Paris, transmitindo uma ópera da capital francesa por meio de um tipo de telefone, o teatrófono, que produzia uma sensação de som espacial para os ouvintes.







Avion III

Baseado nos estudos sobre o vôo dos pássaros de Louis Pierre Mouillard, construiu os primeiros aeroplanos com motor. Entre 1890 e 1897 construiu três aparatos: Eole (Avion I), Zéphyr (Avion II) e Aquilon (Avion III).

Fez fortuna graças a invenções no campo da electricidade (microfone, teatrofone). Na sua invenção, a que chamou Avion, e que tinha o sobrenome de Éolo, rei dos ventos da mitologia, percorreu, no dia 9 de Outubro de 1890, cerca de 50 metros. Seguidamente, com o apoio do estado-Maior francês, e do próprio ministro da Guerra, trabalhou no aperfeiçoamento do seu invento durante 7 anos, no mais completo segredo. Depois de pronto, o mesmo passaria a pertencer ao Estado. Em Outubro de 1897, a prova definitiva no Avion III, agora provido de dois motores de 20 CV, redundaria num fracasso quase completo.
