CCS – Conselho Comunitário de Segurança – Petrópolis - RJ


Ata da Reunião da Diretoria do CCS/AISP 26, realizada em 13 de abril de 2011, com início às 19h01m  na Casa da Cidadania, sito à Rua Souza Franco 474, com a presença do  Major Alessandro Raggio Santos representando o Tenente Coronel André Vidal Comandante do 26( BPM, o Delegado Titular da 106º DP Dr. Antônio Carlos de Almeida Rocha, do Inspetor Adilson Nogueira representando o Delegado Titular da 105ºDP Dr. Marcello Braga Maia, , do Presidente do CCS/AISP 26 Sergio Ramos Mattos, da Primeira Secretária Marise Margarida Brand, do Segundo Secretário Kleber Nei Godinho, do Diretor de Relações Públicas Luis Paulo Tenório e do Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira.

· O Diretor Comunitário e Social do CCS/AISP26 Ledio Alencar Ferreira deu início à reunião convidando o Presidente do CCS/AISP26 Sérgio Ramos Mattos e representando o Comandante do 26º BPM André Vidal o Major Alessandro Raggio Santos para compor a mesa. Leu a Ata do mês de Fevereiro do corrente ano.

· Sr Jonhy Klemperer questionou o porque da leitura da ata, uma vez que o RI aboliu tal prática.

· O Segundo Secretário do CCS/AISP26 Kleber Nei Godinho, explicou que devido à mudança dos Delegados e do Comandante, a ata não foi assinada pelos mesmos, sendo assim foi levada para AGO para aprovação.

· O Major Alessandro Raggio Santos falou que o Comandante não pode comparecer. Segundo dados das estatísticas (margem da CESEG) estão dentro da meta. Que foram apreendidas 4 Kg de maconha, 1800grs de cocaína. Estão sendo feitas ações repressivas para diminuir ao máximo o tráfico de drogas e apertando muito a apreensão de motos também nas comunidades. Que o Comandante André Vidal entrou em contato com o Detran e as motos apreendidas estão sendo levadas para a cidade de Duque de Caxias.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sergio Ramos Mattos apresentou a srª Raquel Gonçalves Vieira que é representante do Deputado Estadual Bernardo Rossi. Falou sobre os encaminhamentos feitos. Agradeceu o convite, desculpou-se pela ausência do deputado, pois o mesmo estaria recebendo uma comissão para medição dos terrenos para as vítimas do Cuiabá. Que foi feita uma indicação para implantação da Delegacia da Mulher e fará um pedido para reforçar quanto a DEDIC.

· Sr ª Mirta Paula Tabicas da Cruz relatou que participa do Conselho da Mulher e sempre tiveram parceria com os Delegados, mas que devido à mudança da 105ªDP, gostaria de saber se iria continuar.

· O Inspetor de Policia Sr. Adilson Nogueira informou que continua a mesma parceria.

· O Major Alessandro Raggio Santos relatou que na verdade perdemos 17 PM’s, para UPP de São Carlos, mesmo assim conseguiu colocar o policiamento a pé no Centro da Cidade.

· O Sr. Jonhy Klemperer perguntou quem determina a retirada dos PM’s.

· O Major Alessandro Raggio Santos respondeu que os policiais vêm para as unidades, e quem determina a retirada é o Comando Geral da PM, a pedido do Secretário de Segurança.

· O Diretor Comunitário e Social do CCS/AISP26, Ledio Alencar Ferreira perguntou se o efetivo de 420 homens, hoje é ideal para Petrópolis.

· O Major Alessandro Raggio Santos responde que precisamos de mais, e com relação a outras cidades, nosso efetivo é confortável. O QDE está fazendo estudos para saber quantos efetivos é necessário para cada cidade.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sergio Ramos Mattos falou que na última AGO foi solicitado pelo Conselho Tutelar uma comissão com o Conselho Tutelar, com a Polícia Militar e Polícia Civil.

· O Sr. Jonhy Klemperer disse que o Prefeito nomeou a Sra. Gilda Jorge para a Casa dos Conselhos, onde poderão obter ajuda.

· O Delegado da 106ª DP Dr. Rocha solicitou que como sua presença é obrigatória nas reuniões gostaria que o horário da AGO fosse mudado para um horário na parte da manhã ou da tarde. Que participa para tomar conhecimento das demandas. Como é membro nato tem que comparecer. Algumas pessoas não concordaram.

· O Inspetor Sr. Adilson Nogueira representando o Delegado da 105ª DP Dr. Marcello Maia, relata que trabalha com estatística. Elogiou o trabalho da PM.

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira, relatou que o horário da AGO foi mudado para a noite devido a reclamações.

· Sr. Jonhy Klemperer fala que já tiveram a experiência nos dois horários e continua vazia, que só enchia quando existia o café da manhã.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sergio Ramos Mattos falou que podemos estudar e discutir quanto ao horário mais propício. Que temos muita vontade em ter a Delegacia da Mulher, mas que estamos trabalhando em cima da DEDIC.

· O Inspetor Sr. Adilson Nogueira disse que em sua opinião a DEDIC deverá encontrar algumas dificuldades devido à internet não ter bom acesso em certos locais. Que deveria ser feito um pedido ao Governador para contratar mais funcionários, pois têm 20 na 105ª DP com uma demanda de 1800 ocorrências, e com relação as mulheres, seria melhor solicitar quatro policiais femininas para atenderem na Delegacia casos exclusivos, como se fosse um departamento da DEAM.

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira propõe que o CCS faça um pedido ao ISP por intermédio da Dr. Edna coordenadora do CCS-ISP.

· O Delegado da 106ª DP Dr. Rocha falou que devido à falta de funcionários as DP’s funcionam precariamente. Que a demanda da 106ª DP não é tão grande quanto à da 105ª DP. O problema é à distância das ocorrências. Que devemos ter funcionários especializados para ter o melhor atendimento possível.

· O Sr. Walmir disse que recebeu o convite para participar da reunião de segurança mais que não está presenciando nada referente. Que estão acontecendo várias ocorrências como ameaça de seqüestro por telefone, que ligou para PM e foi informado que não podem rastrear, registrou a ocorrência na 105ª DP, onde também nada foi feito. Quanto ao arsenal de armas no bairro São Sebastião. Assalto de moto na Padaria do Valparaíso. Deixou como sugestão formar uma comissão e ir até ao Governador.

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira, relatou que está mantendo contatos para tentar reativar os núcleos.

· O Diretor de Relações Públicas Luis Paulo Tenório falou sobre o Café Comunitário dia 13/05/2011 – Petrópolis Ação Solidário. Dia 20/05/11 Dia da Enfermagem - Café Comunitário.

· O Segundo Secretário do CCS Kleber Nei Godinho falou do Disque Denúncia que está previsto para começar a funcionar no dia 13/06/2011 com um custo de R$4.500,00 + R$0,50 por ligação.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sergio Ramos Mattos explicou que o Disque Denuncia vai usar a ONG Serra Verde para repassar o dinheiro para IBCC.

· O Sr. Jonhy Klemperer opinou que poderia colocar no adesivo um símbolo do CCS para mostrar aos empresários que o CCS está trabalhando e funcionando.

· O Diretor Comunitário e Social Ledio Alencar Ferreira leu sobre o e-mail da Srª Claudia Menezes devido ao relatório da Comissão de Ética.

· O Presidente do CCS/AISP26 Sergio Ramos Mattos questionou quanto à apreensão de carros sem condições de trafegar e não serem presos.

· O Major Alessandro Raggio Santos explicou que o Coronel André Vidal conseguiu com que fossem levadas as motos e não os carros para Duque de Caxias, que necessitam da ajuda da Prefeitura. Que levar motos tudo bem, mais levar carros é inviável.

· O Delegado da 106ª DP Dr. Rocha falou que existe um trabalho em Petrópolis para um pátio legal e terceirizado na Prefeitura.

· Inspetor Adilson Nogueira passou a estatística, dizendo ter aumentado as ocorrências neste primeiro trimestre, com relação a 2010.

· 2010: 1700 ocorrências

· 2011: 1824 ocorrências

· Índice de ameaça;

· 2010: 124 ocorrências

· 2011: 142 ocorrências

· Lesão Corporal: Lei Maria da Penha;

· 2010: 74

· 2011: 71

· 07 homicídios

· Que furto a transeuntes diminuiu 50%. O Policiamento Ordinário Geral tinha 17 efetivos por isso à queda dos furtos, talvez devido à ação da PM. Que vale ressaltar que o bom relacionamento, o respeito entre si com o 26ºBPM, a 105ªDP e 106ªDP, resultam numa grande melhora. Que as pessoas deveriam participar da AGO para saberem das estatísticas, devido ao trabalho das delegacias e do 26º BPM.

Sem mais a ser tratado esta teve término às 21h05m.
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