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REALIZADA NO DIA 12 DE NOVEMBRO DE 2008

NA FIRJAN

PRESENTES: Aymê Magno da Silva (CES-P), Bruno do Nascimento (Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico), Carlos Alberto Mariz (ABIH), Eduardo Sergio Dunshee de Abranches Jardim (Coordenadoria de Comunicação Social), Evandro Marcolino Santos (Guarda Municipal de Petrópolis), Eunice Zanelatto Berti (Secretaria de Obras), Evany Rita Noel Carvalho (FCTP), Gastão Reis (FIRJAN), Inês Boynard T. Alves (SETRAC), João Marcos Gomes Pinho (SEBRAE), Jonny Klemperer (FIRJAN), Lygia Dalmaso (Secretaria de Educação), Lúcia Fernandes Ribeiro (SETRAC), Lúcia Helena de Lima Navarro (CES-P), Luiz Carlos Gomes (CDL), Maria das Graças Duvanel Rodrigues (UCP), Marisa Guadalupe Plum (UNESA), Neyse Lioy (Clube 29 de Junho), Rogério Elmor (PC&VB).

AUSENTES JUSTIFICADOS: Cláudio Gomide (FCTP), Francisco José de Araújo (Associação de Guias de Turismo de Petrópolis), Maria Elizabeth Amaral T. dos Santos (Instituto ECOTEMA). 

AUSENTES NÃO JUSTIFICADOS: ACEP, AGFAP, AMA, ARTE, BPMERJ, Câmara Municipal de Petrópolis, CEP, COMDEP, CPTrans CMP, IBAMA, Instituto Histórico de Petrópolis, Instituto Itaipava, LEBOP, Mitra Diocesana, Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, SENAC, SENAI, SESC, SESI, SINDIARTE, SINE, Sindicato dos Empregados do Comércio de Petrópolis. 

CONVIDADOS: Maximino da Costa (IPHAN),Charles Rossi (membro da equipe de transição do futuro governo municipal), David M. da Silva Junior (LBV-TSD), Sandra Gioia (Casa d’Itália).
1ª parte –ABERTURA

O Sr. Jonny Klemperer iniciou a assembléia com a recondução do Sr. Gastão Reis, que retomará a função de presidente do COMTUR, após a licença. Pediu para que a sua despedida fosse feita após a reunião, passando a palavra ao novo presidente. O Sr. Gastão agradeceu especialmente ao Sr. Jonny e a todo o grupo, enaltecendo o bom trabalho, que vem sendo realizado com seriedade. Informou que realizou contato telefônico com Charles Rossi, convidando-o a participar desta Assembléia e sugeriu que se transpusesse o item 2 (Comunicações) da pauta, indo diretamente ao item 3 (Apresentação e aprovação da Proposta de Ações para o futuro Prefeito de Petrópolis a ser encaminhada pelo COMTUR), a fim de que as propostas fossem discutidas entre os Conselheiros antes da chegada do convidado, o que foi aprovado por todos. O Sr. Eduardo Jardim informou que esteve em contato com a equipe do programa “Caldeirão do Huck – Lar, doce lar”, que pediu para transmitir a todos, os agradecimentos ao apoio prestado quando esteve na cidade recentemente e, em especial, à Sra. Lília Flores, funcionária do Disque Turismo, que representou a Fundação de Cultura e Turismo Petrópolis, acompanhando todo o processo de filmagem. O programa será transmitido pela Rede Globo, no dia 22 de novembro de 2008, às 14h30.

2 - Apresentação e aprovação da Proposta de Ações para o Futuro Prefeito de Petrópolis, a ser encaminhada pelo COMTUR
A Sra. Aymê agradeceu a todos pelo apoio ao grupo de trabalho em elaborar as propostas, pois consiste em um trabalho complexo, cujo objetivo maior era o de marcar presença do COMTUR junto aos candidatos a prefeito e posteriormente ao prefeito eleito, Sr. Paulo Mustrangi. Cumpriram-se as seguintes etapas para a elaboração do documento: Plano Imperial reavaliado; apreciação do documento pelo prefeito eleito; sugestões encaminhadas pelos Conselheiros e resultados do Seminário de Competitividade. Após esta introdução, seguiu-se a apresentação em Power Point do documento, com o fim de que todos os membros presentes apontassem as suas sugestões. No item 1, o Sr. Gastão solicitou que se acrescentasse o item 1.11, tendo por texto: “Implantar nos museus municipais a parceria PPP – parcerias público-privadas”, que é um tipo de gestão que pode ser implantada no âmbito da prefeitura, pois seria um arranjo institucional que permitiria aos museus municipais dispor de mais recursos financeiros para sua manutenção e melhorias de seus atrativos. A Sra. Maria das Graças sugeriu que no item 2, sub-item 2.2, se retire a palavra “criar” e se coloque “promover a criação”. Sr. Gastão sugeriu que no item 4, sub-item 4.1, devesse haver algo mais específico, como uma revista eletrônica, o que todos concordaram em colocar no item 8, que é relativo a marketing. A Sra. Marisa Guadalupe, ainda neste item, sugeriu que se colocasse o idioma alemão no sub-item 4.4, no que a Sra. Evany observou que já está previsto no texto a expansão para outras línguas. Quanto ao sub-item 4.1, a Sra. Marisa colocou que as atribuições ali listadas são da Diretoria de Eventos e Turismo da Fundação de Cultura e Turismo Petrópolis (FCTP), colocando-se contra a criação de um setor específico. O Sr. Gastão explicou que é função intrínseca, mas que se deverá criar condições para que seja possível a criação do setor.  Todos os membros foram a favor de deixar o item e o Sr. Gastão sugeriu que, ao invés de criar, se utilizasse o termo “implementar um mecanismo”. O Sr. Maximino verificou no sub-item 4.3, o problema da acessibilidade, pois as pessoas podem ter dificuldade de acesso. O ideal seria criar um sistema de informações e todos concordaram em abrir o sub-item 4.7, que ficaria assim: “identificar, cadastrar, sinalizar os atrativos e equipamentos turísticos para pessoas com deficiências especiais”. A Sra. Marisa Guadalupe colocou que o mais importante é haver o compromisso em se executar a lei e a Sra. Inês reiterou a observação, afirmando que uma coisa é ter o programa, outra é executá-lo. A Sra. Evany sugeriu que fosse para o item 6. O Sr. Luiz Carlos, no item 5, sub-item 5.2 questionou se o Governo Federal cuida da manutenção da Estr. União e Undústria e para a Sra. Aymê, há dificuldades em se realizar melhorias na estrada, pois havendo municipalização acabariam-se os entraves, no que o Sr. Marcolino esclareceu que a Prefeitura realiza na estrada somente obras emergenciais. Prosseguindo, a Sra. Evany informou que colocou por conta própria no item 5 o sub-item 5.9 sobre ampliação do atendimento e infra-estrutura de saúde e pediu aprovação, já que este item foi abordado por empresários no Seminário de Competitividade. A Sra. Lúcia Navarro sugeriu que se mencionasse Itaipava e demais distritos. O Sr. Carlos Mariz aproveitou para informar que perdeu algumas oportunidades em Itaipava em razão do sistema de saúde ser precário e o Sr. Jonny observou que o COMTUR poderia cobrar das secretarias pertinentes, agregando a esta sugestão a questão da segurança naquela região, o que foi corroborado pelo Sr. Luiz Carlos, pois se houver um centro de convenções há que se melhorar saúde e segurança. O Sr. Jonny lembrou que uma coisa atrai a outra e tem que haver cobrança, conforme consta no sub-item 5.9. O Sr. Rogério Elmor sugeriu transporte integrado do Parque Municipal para o Centro Histórico, com uma única parada e afirmou existir verba do Ministério do Turismo para tal. O Sr. Carlos Mariz ressaltou a necessidade, no caso, de criação dos hotéis oferecerem um voucher e o Sr. Gastão Reis afirmou ser importante haver essa integração. O sub-item 7.2 ficou com o seguinte texto: “Implantar um transporte regular entre o Parque de Itaipava e o Centro Histórico”. No sub-item 7.8 o Sr. Luiz Carlos colocou que a Festa de Santa Isabel é relevante para a cidade e sugeriu que fosse transferida para o Palácio de Cristal, no que a Sra. Evany questionou se a comunidade quer isso e o Sr. Rogério fez um comentário sobre a importância em ter alguém para se manifestar, já que é da alçada da comunidade articular esse tipo de evento e o Sr. Gastão apontou a possibilidade da sua implementação, dentre outros eventos de interesse turístico e que isso já estava previsto no item. Prosseguindo, no item 7.10, argumentou que deveria ser, pelo que sabia, um Jardim Botânico de Plantas Medicinais, e sugeriu ainda que no item 8 a idéia de revista eletrônica fosse um sub-item a mais. O Sr. Eduardo Jardim sugeriu sondar melhor a questão da Olimpíada de 2016. Neste momento, houve a chegada e apresentação do Sr. Charles Rossi pelo Sr. Gastão. Realizou breve comentário sobre sua atuação na equipe de transição de governo, sua experiência com o Turismo e sua participação na elaboração do Plano Imperial, bem como na estruturação do COMTUR, quando foi Presidente da PETROTUR e Secretário de Indústria e Comércio, em 1998, e interesse no FUMTUR, afirmando ainda que Petrópolis é sempre recomendada por sua infra-estrutura turística. Pontuou os itens das propostas do documento elaborado pelo grupo de trabalho e solicitou a apresentação de cada participante desta assembléia ao Sr. Charles Rossi. Em seguida, este último chamou a atenção para importantes informes do período de transição. Segundo ele, de acordo com observações feitas pelo Sr. Paulo Mustrangi, enfocou o Turismo como maior gerador de empregos e como Petrópolis ainda não conseguiu criar empregos a contento. Dada a complexidade do setor, trata-se, portanto, de um desafio. O novo governo vê o Turismo como atividade geradora de empregos e, para tanto, há que se observar o ativo que a cidade nos legou. Sessenta e sete anos de Império, que foram anos importantes e que contribuíram para a cidade possuir um diferencial em relação a outras cidades, inclusive nas de outros países das Américas. É o maior ativo, precisando ser profissionalmente bem-estruturado, para que renda frutos. Há os segmentos que precisam ser abordados de modo a explorar as sinergias. Mas o que distingue a cidade é que foi berço do Segundo Reinado, o que coincide com a vinda dos colonos. Prosseguindo, afirmou ser importante tirar pleno proveito dos atrativos turísticos, tomando como exemplo o Teatro Paulo Gracindo, antigo Teatro D. Pedro II a ser resgatado, e o Palácio Sérgio Fadel, pois a cidade tem de ser temática. A antiga fábrica da Bohemia, sob esta ótica, é história de Petrópolis e o novo governo irá pressionar a AMBEV para que se resgate o simbolismo que ela possuía tanto para os turistas como para os petropolitanos. O mesmo vale para a antiga Fábrica São Pedro de Alcântara, pois ambos têm o potencial para serem geradores de empregos. Nesse sentido, as notícias na grande imprensa sobre a cidade têm de ser atraentes para o turista, pois a maioria delas é sobre calamidades como as resultantes das fortes chuvas que temos eventualmente na região. Criar marketing turístico é fundamental e as notícias têm de ser sucesso, para criar um clima empresarial, a exemplo das Vitórias no Museu Imperial e Serenata Imperial. Completando, informou que, na época em que atuou na Petrotur havia 46 pousadas e quando saiu havia em torno de 90. Essa expansão hoteleira que tem de continuar. Ponderou acerca de como irá fazer isso, porém ainda não se definiu quem assumirá as pastas, nem mesmo no que se refere a ele mesmo assumir ou não o Turismo. De toda forma, assume o compromisso que ele irá cobrar. Quanto ao FUMTUR, entende como fundamental a assinatura do COMTUR na liberação dos recursos, ressaltando que poucos conselhos conseguiram sustentar esse marco que é o COMTUR. O importante é trazer para o Conselho o trade, o “sistema S”, ampliar o grupo, pois a proposta é gerir o Turismo em parceria com a sociedade. Em sua época, contratou a consultoria do Sr. Aníbal, lembrando que colocou mais de mil pessoas no Palácio Quitandinha, quando do lançamento do Plano Imperial e isso reverberou de modo positivo, pois o Turismo é dinâmico e a característica principal do COMTUR é a das parcerias. Continuando, há as seguintes ações previstas: criação de um hotel-escola para a região, em uma área na Praça da Liberdade (ou em outro local), com a possibilidade em se dar capacitação em mais de 20 profissões, sendo ainda previsto um pólo em Itaipava; atualizar o Plano Imperial; inaugurar o parque da Av. Ipiranga em convênio com o Jardim Botânico, onde haverá uma biblioteca virtual para as escolas municipais; criar um alinhamento político com o governo federal e a criação de um núcleo de projetos especiais no município. Neste núcleo, haverá a participação efetiva do COMTUR nos projetos, visto que será necessário haver especialistas, uma vez que esteve em Brasília recentemente e pôde ver que existem recursos para o Turismo, portanto, é importante colocar a nossa participação com disciplina e tecnologia, contribuindo com projetos. Como a verba da Prefeitura é limitada, há que nos articularmos para captar recursos – que os há também em nível internacional – aproveitando o fato de que o município é Destino Indutor do Turismo e possui o COMTUR, que tem voz ativa, deliberativa, e que pode ser ampliado desde já. Concluindo, frisou que o Turismo vive de marketing e que há que se criar condições para que em um segundo momento o receptivo possa ser organizado e a sociedade ter a visão de que a história gera renda, passando a todos esta visão do Turismo como indústria, que tem de ter a cumplicidade de todas as instituições. A Sra. Neyse ponderou a questão da preservação da memória, onde deve-se reviver os personagens, criando nas crianças o gosto pela história. O Sr. Gastão afirmou ser interessante o modelo de gestão “PPP” – parceria público-privada – e o Sr. Rogério abordou a importância da questão das pesquisas e levantamentos, para sabermos onde está o nosso cliente em potencial, visto que Petrópolis ainda não é destino turístico no país, como pode-se perceber nos turistas internacionais que optam pelo “full-day” na cidade. Portanto, trabalhar bem o marketing unindo todos os segmentos é primordial. O Sr. Jonny destacou que as propostas do Sr. Charles Rossi vêm ao encontro das propostas do COMTUR, pois há conjugação de interesses e de foco, e que o melhor de tudo é a criação do núcleo de projetos especiais, visto que o COMTUR traça idéias e sonhos, mas que não há nada projetado, além da revitalização da Estrada de Ferro Príncipe Grão-Pará e Parque Tecnológico. Há que se buscar os especialistas e as verbas, segundo ele. Prosseguindo, informou que os seis meses em que esteve atuando na presidência do COMTUR foram gratificantes, pois sentiu o trabalho de dez anos, realizando ainda um pedido: que a hegemonia e a autonomia do Conselho sejam mantidas, salientando a importância do voto. Participará das reuniões quando possível e todos o cumprimentaram, através de uma salva de palmas. O Sr. Gastão agradeceu ao Sr. Jonny e parabenizou o Sr. Charles quanto à iniciativa da criação do núcleo. O Sr Charles informou que será criado um departamento de elaboração de projetos e a Sra Marisa colocou a importância do gerenciamento dos mesmos, pois essa etapa se constitui no grande desafio para a sua concretização, no que foi respondida que primeiramente haverá um projeto básico, para em seguida haver um projeto executivo, licitação e execução. Complementando, realizou um comentário sobre a importância da empregabilidade. Finalizando, o Sr. Gastão ponderou que há vários itens a concluir, que poderão ser abordados na próxima reunião. A ata anterior foi aprovada por todos. 

3. VIII Petrópolis Gourmet

O Sr. Rogério apresentou o VIII Petrópolis Gourmet, distribuindo material e convidando a todos a participarem, solicitando à Secretaria Executiva do COMTUR replicar a todos os membros o e-mail de convite do Petrópolis Convention & Visitors Bureau para o coquetel de abertura do evento, que foi enviado ao setor de Turismo da Fundação de Cultura e Turismo Petrópolis. 

4. Comunicações:

A Sra. Lúcia Navarro informou que há proposta do SEBRAE para a Lei Geral do Turismo e que o objetivo é fazer apresentação do ano todo, bem como das propostas para breve. Será no dia 01 ou 03 de dezembro e avisará a todos. A Sra. Evany afirmou que talvez se realize o Prêmio Koeler ao final deste evento e aproveitou para informar de que no dia 15 de novembro irá ao ar, pela Rede Band de Televisão, o programa “No Coração do Brasil”, que será transmitido a todo o país às 23h. Sr. Gastão agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a Assembléia às dezoito horas e trinta minutos. E eu, Vivian Leidenfrost, escrevi esta para constar. Anexada à presente, a relação dos membros presentes à Assembléia.  Petrópolis, 02 de dezembro de 2008.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Jonny Klemperer
Presidente do COMTUR

Evany Rita Noel Carvalho

Secretaria Executiva do COMTUR
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