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ATA DA 2ª ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA

REALIZADA NO DIA 20 DE FEVEREIRO DE 2008

NA SEDE DA FIRJAN - PETRÓPOLIS

PRESENTES: Albano Filho (Baninho - Câmara Municipal de Petrópolis), Antonio Alves Moreira (Secretaria de Fazenda), Aymê Magno da Silva (CES), Dalmir Caetano (SENAC), Eduardo Sergio Dunshee de Abranches (Coordenadoria de Comunicação Social), Evany Rita Noel Carvalho (FCTP), Flávio Cacilhas (Sindicato dos Empregados do Comércio de Petrópolis), Francisco José de Araújo (Assoc. de Guias de Turismo de Petrópolis), Gastão Reis Rodrigues Pereira (FIRJAN), Gilson Domingos da Silva (Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável), Boynard T. Alves (SETRAC), Pe. José Augusto Carneiro (Pe. JAC – Mitra Diocesana), Lore Patzak Calegari (Secretaria de Obras), Lúcia Fernandes Ribeiro (SETRAC), Lúcia Helena de Lima Navarro (CES, representando também o SEBRAE), Lygia Dalmaso (Secretaria de Educação), Márcia Sales (SENAC), Maria Elisabeth dos Santos (Instituto ECOTEMA), Maria das Graças Duvanel Rodrigues (UCP / Museu Imperial), Marisa Guadalupe Plum (UNESA).
AUSENTES JUSTIFICADOS: Inês Boynard T. Alves (SETRAC), João Marcos Gomes de Pinho (SEBRAE), Marcus São Thiago (FCTP), Neyse Lioy (Clube 29 de Junho), Rogério Elmor (PC&VB).

AUSENTES NÃO JUSTIFICADOS: ACEP, AGFAP, AMA, BPMERJ, CDL, CEP, COMDEP, COOPETUR, IBAMA, Instituto Histórico de Petrópolis, IPHAN, LEBOP, Secretaria de Educação, Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico, SENAI, SESC, SESI, SINDIARTE, SINE. 

CONVIDADOS: Luciana Viveiros (Pousada Morada das Flores), José Renato Neves (SENAC), Luiz Ragon (FCTP), Roberta Daudt (Todos Nós Comunicação), Sidney Putermann (Todos Nós Comunicação)..

1ª Parte – Abertura – Aprovação da Ata.
O Sr. Gastão Reis, Presidente do COMTUR iniciou a Assembléia às dezesseis horas e vinte minutos, dando boas-vindas a todos. Convidou para compor a mesa, o Sr. Luiz Ragon, Diretor de Turismo e Eventos da Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis. Leu a pauta prevista para a Assembléia: 1º) Aprovação da Ata da Assembléia anterior; 2º) Comunicações; 3º)Programa Portal do Futuro: o Turismo em questão (SENAC); 4º) Andamento da Campanha 7 Maravilhas de Petrópolis; 5º) Assuntos Gerais. Sr. Gastão Reis comunicou que a Ata da Assembléia anterior será analisada na próxima reunião, em função do período de férias da Secretária Executiva.

2ª Parte – Comunicações

O Sr. Gastão Reis informou que Petrópolis sediará o Festival de Tecnologia de Petrópolis, promovido pela FUNPAT, cuja pretensão é que seja um evento com a mesma dimensão do FLIP em Paraty, embora sejam áreas distintas. A FIRJAN apoiará o evento, pois as áreas de turismo e tecnologia foram apontadas em estudo realizado pela instituição como áreas prioritárias de desenvolvimento da região. O Ministério de Tecnologia está em articulação com os governos municipal e estadual. O evento buscará integrar quem cria e quem compra tecnologia, fazendo com que a cidade participe e caracterize Petrópolis como Tecnópolis. O evento trará Diretores de Tecnologia de empresas para conhecer e comprar tecnologia daqueles que a produzem. Nesta oportunidade serão concedidos prêmios que receberão nome de personagens históricos, tais como D. Pedro II, Santos Dumont, Barão de Mauá, dentre outros. Continuando, Sr. Gastão Reis comunicou que esteve presente no dia 18 de fevereiro à solenidade de posse do Reitor da Universidade Católica de Petrópolis, Prof. José Luiz Rangel Sampaio Fernandes, que é graduado em Engenharia pela UCP, trabalhou com a Ordem de Santa Catarina na área de administração hospitalar. Pretende criar receitas marginais, desenvolver a área de extensão e no que se refere ao turismo, pretende lançar Curso de Pós-graduação. A Sra. Evany Noel declarou que o Curso de Turismo da UCP ganhou 05 (cinco), nota máxima no ENADE e está na eminência de não continuar a funcionar. Como Professora daquela instituição, diz que será uma lástima seu fechamento, pois Petrópolis como importante destino turístico do estado e, inclusive, como um dos municípios indutores do turismo no país, apontado pelo Ministério do Turismo, precisará de pessoas preparadas para alavancar esta atividade. A Sra. Marisa Guadalupe informou que o Curso de Bacharelado em Turismo da Universidade Estácio de Sá, em Petrópolis, foi considerado um dos três melhores do Brasil e também foi fechado por aquela instituição, tendo sido criado o curso politécnico de turismo e hotelaria para substituí-lo, que também foi desativado. No semestre passado se formou a última turma. Acredita que uma das razões da pouca procura por estes cursos seja a falta de divulgação dos benefícios do curso e de sua empregabilidade na região, não só em Petrópolis. A Sra. Márcia Sales do SENAC disse que a demanda pelos cursos de turismo vem diminuindo porque as pessoas não entendem como essa formação pode vir a contribuir para seu crescimento, melhorar a sua renda e a sua condição social. O SENAC tem promovido iniciativas para demonstrar aos jovens as oportunidades de trabalho em várias áreas. Falou ainda que as pessoas procuram uma forma mais rápida de se inserir no mercado de trabalho. Na unidade de Itaipava do SENAC,  está sendo promovido o curso de guia de turismo regional e que, com outros cursos complementares, o participante poderá completar o curso técnico de turismo. A Sra. Maria das Graças, da UCP, disse que, como Coordenadora do Curso de Turismo daquela instituição, considera que a conscientização turística é uma ação prioritária e complementa dizendo que não falta somente o técnico em turismo, mas o gestor do turismo, que é aquele que se gradua em nível superior. É necessário mostrar que o turismo é uma importante atividade em crescimento no cenário mundial e que Petrópolis é um centro turístico a ser alavancado e para isso necessita de profissionais capacitados. Termina dizendo que é triste ver a cidade ter um Curso de Turismo que recebeu nota máxima no ENADE não ser mais oferecido pela Universidade.

3ª Parte – Programa Portal do Futuro: o Turismo em questão (SENAC)
Sr. Gastão Reis passou a palavra para o Sr. Dalmir Caetano do SENAC da região serrana, que apresentou o Sr. José Renato Neves, um dos coordenadores do Centro de Educação, Trabalho e Cidadania do SENAC, para apresentar o Portal do Futuro. A Sra. Márcia Sales, Diretora do SENAC na região, pediu a palavra e esclareceu que, em paralelo ao desenvolvimento das profissões do Turismo, há uma preocupação com a visão social. O SENAC está aqui e quer fazer acontecer através da profissionalização dos jovens e a inclusão social. Passou a palavra para o Sr. José Renato que iniciou a apresentação sobre o Portal do Futuro: o turismo em questão, programa do SENAC que visa a inclusão social de jovens através da atividade turística. Disse que o mercado de trabalho exige uma série de competências como cidadania, empreendedorismo, relacionamento, dentre outras, que se tornam mais difíceis de serem alcançadas por jovens em situações de risco social. Por esse motivo, o SENAC reuniu profissionais de várias especialidades e criou o Portal do Futuro, que existe há 10 anos e tem como objetivo preparar o jovem para ser inserido no mercado de trabalho. Desenvolve competências necessárias para os jovens se manterem no mercado, tais como: relacionamento interpessoal, apresentação pessoal e outras, através de oficinas baseadas em projetos: 1- Ser Pessoa; 2- Ser Cidadão; 3 – Ser Profissional. Após a capacitação é desenvolvida uma fase de vivência no meio empresarial para que haja absorção do conhecimento e uma visão de como aplicar o que foi ensinado. Atualmente o SENAC está convidando parceiros para viabilizar o programa, sendo que o SENAC assume uma parte das despesas e as empresas compartilham. Sr. Dalmir Caetano informou que, a partir de abril, serão abertas turmas de 30 participantes cada e que está agendando reuniões com o Petrópolis Convention & Visitors Bureau, Sindicato do Comércio, dentre outros, para serem convidados a serem parceiros do programa. A Sra. Maria das Graças, da UCP / Museu Imperial, colocou que considera a proposta muito boa por apresentar a visão de sustentabilidade que o turismo traz. Sr. Gastão Reis perguntou se já foi realizada uma avaliação dos resultados do programa nestes 10 anos. Sr. José Renato respondeu que, em 2006, criou-se uma avaliação dos projetos sociais e que a média de empregabilidade é de 50% e que em algumas áreas chega a 90%. No Turismo, o setor de hotelaria é o que absorve maior quantidade de pessoas. Continuando, Sr. José Renato informou que os maiores resultados são no relacionamento familiar, no rendimento escolar e na melhoria do entorno e de sua vida social. O Vereador Baninho disse que a cerca de 70% dos pedidos de ajuda que recebe se referem à busca de trabalho e que a Câmara tem interesse em atuar como parceira deste programa. Sr. Dalmir informou ainda que no mês de março será oferecido a empresários, jantar preparado por alunos dos cursos de cozinheiro e garçom, visando aproximar os estudantes do mundo do trabalho.

4ª Parte – Andamento da Campanha das 7 Maravilhas de Petrópolis

O Sr. Gastão Reis passou a palavra à Srta. Roberta Daudt, da Todos Nós Comunicação, para apresentar o projeto da campanha, Disse da importância da campanha para fomento ao turismo e ao comércio, trazendo benefícios para o mercado turístico, para Petrópolis e seus habitantes, além de elevar a auto-estima da população. Sr. Gastão  disse que se pode postergar a realização da campanha para que se possa obter melhores resultados, promovendo-se um tempo de votação mais longo. A Srta. Roberta sugeriu que se inicie em junho, estendendo-se por julho e parte de agosto, considerando-se o período de alta estação do turismo em Petrópolis, o que foi apoiado por Evany Noel Carvalho da FCTP, já que, neste período, estariam ocorrendo eventos que dariam maior visibilidade à campanha, tais como a Bauernfest, o Festival de Inverno, o Festival de Tecnologia de Petrópolis e a Bienal do Livro. Esta idéia foi apoiada pela Assembléia. A votação será feita por meio eletrônico, urnas nos pontos turísticos e terminais de computador nos bairros. Luciana Viveiros perguntou como se daria o envolvimento das escolas e das comunidades. Sra. Evany Noel respondeu que a campanha está sendo encarada como uma etapa do projeto de Conscientização Turística e que certamente serão envolvidas as entidades do COMTUR, inclusive a Secretaria de Educação, como também o Fórum das Associações de Moradores e a Casa dos Conselhos Municipais. O Sr. Sidney, da Todos Nós Comunicação, disse que a oportunidade para realização da campanha é grande, pois estarão sendo inauguradas as obras de revitalização do Centro Histórico e esta é uma oportunidade para estar investindo no turismo. Esclareceu que há duas opções de se fazer a campanha: 1) localmente 2) aqui e fora da cidade de Petrópolis, dependendo do capital disponível para investimento. A Sra. Marisa Guadalupe, da UNESA, lembrou que se a idéia é aproveitar o período letivo, o ideal seria iniciar a campanha ainda no mês de maio, mas a Assembléia considerou que no início de junho seria possível envolver as escolas e universidades. A Srta. Roberta Daudt informou que todo o projeto está orçado em R$ 224.537,80, sendo 6 cotas de R$ 35.000,00 para patrocinadores. A Sra. Luciana Viveiros sugeriu que se fizesse uma mensagem eletrônica para divulgação da cidade, aproveitando-se a realização da campanha e a Sra. Evany Noel Carvalho sugeriu que esta ação seja desencadeada depois da campanha para divulgar os 7 vencedores e, aí sim, se fazer um esforço de divulgação com o mote da campanha. A Assembléia concordou com esta opção.

5ª Parte – Assuntos Gerais

A Sra. Maria das Graças informou que o Museu Imperial estará inaugurando duas exposições comemorativas dos 200 anos da chegada da Família Real no Brasil, intituladas Travessias e Sonhos e convida os membros do COMTUR para estarem presentes, tendo sido distribuídos convites impressos. Informou ainda que, no dia 1º de março, haverá apresentação da bateria e destaques da Escola de Samba Imperatriz Leopoldinense no pátio do Museu Imperial. Pe. JAC informou que, no período de 19 a 22 de julho, será realizado o 1º Mutirão Regional de Comunicação da Igreja Católica, em que estarão presentes cerca de 200 pessoas do estado. Sr. Gastão Reis passou a palavra para o Sr. Luiz Ragon, Diretor de Turismo e Eventos da FCTP, que comunicou a participação do município nos encontros comerciais “O Rio é de Vocês” em São Paulo, em fevereiro, e em Curitiba no mês de março. Nos dias 14 e 15 de março, participará com stand de Petrópolis na RIO INTERTUR, feira de turismo em Cabo Frio. Anunciou que a FCTP está fazendo, em conjunto com o PC&VB, um calendário de participação em feiras e encontros comerciais de turismo. Sr. Gastão Reis solicitou que este calendário seja divulgado na próxima Assembléia do COMTUR, pois é do interesse dos membros do Conselho conhecer o trabalho de divulgação que está sendo implementado pela Prefeitura. Sr. Luiz Ragon informou ainda que o Sr. Marcus São Thiago, Presidente da FCTP visitou todos os hotéis e pousadas e restaurantes da região de Itaipava atingida pelas chuvas para prestar solidariedade e poder oferecer ajuda. Sr. Gastão enaltece a iniciativa. A Sra. Maria das Graças informou que será realizado o espetáculo Som e Luz, no dia 16 de março, e que este será o de número 1.000 (mil). O Sr. Gastão Reis agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a Assembléia às dezoito horas e trinta minutos. E eu, Evany Rita Noel Carvalho escrevi esta para constar. Anexada à presente, a relação dos membros presentes à Assembléia.  Petrópolis, 07 de março de 2008. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Gastão Reis Rodrigues Pereira
Presidente do COMTUR

Evany Rita Noel Carvalho

Secretaria Executiva do COMTUR
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