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CONSELHO COMUNITARIO
DE SEGURANCA DE PETROPOLIS

AISP-26






ATA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA DO CCS/AISP-26 DE 20/01/10
Local: Esporte Clube de Pedro do Rio das 18:30 às 20:20
Assuntos Tratados:

Lédio Ferreira 


Informou que todos foram convidados para esta Assembléia, o nº de pessoas não é o esperado, mas importa a qualidade e temos a certeza de que todos os presentes estão preocupados com a segurança do nosso município.

Conforme orientação do VI FORUM dos Conselhos Comunitários de Segurança realizado pelo ISP em 27/11/09 na UERJ, a diretoria deste conselho decidiu adotar as normas sugeridas no FORUM quanto à composição do círculo comunitário ser composto apenas pelo Presidente do Conselho e pelos Membros Natos, sendo as demais autoridades presentes citadas pelo cerimonial, não sendo permitida a manifestação de cunho político-partidário por quem quer que seja, e aqueles que vierem a fazer uso da palavra devem evitar tratar de assuntos pontuais e sim genéricos, voltados às propostas do Conselho Comunitário de Segurança. Quando for franqueada a palavra ao plenário os que desejarem fazer perguntas, terá 2’ para fazer a pergunta, e as autoridades quando fizerem uso da palavra terão 5’.
Convidados para ocupar o Círculo Comunitário, o mesmo foi composto pelo  Vice presidente do CCS, Jonny Klemperer (em substituição ao Presidente, ausente por doença na família); o Ten.Cel. Garcia do 26º BPM (representando o Comandante),  o inspetor Celso Leal da 106ª DPC de Itaipava (substituindo o Delegado). 

Lédio Ferreira – Pauta:


1 – Leitura do regimento Interno;


2 – Explanação sobre o Disque-Denúncia;

3 – Núcleos de Ação – seria feito a explanação pelo Presidente que por sua ausência, não será feita;

4 – Explanação sobre combate à dependência química;

5 – Franquear a palavra aos presentes;


6 – Encerramento.

Informou que a próxima reunião de A.G.O. será na Posse no próximo dia 20 de fevereiro às 19hs.

Foi feita a leitura do Regimento Interno em alto e bom tom, e apresentou a votação para sua aprovação, tendo sido aprovada por unanimidade.
Jonny Klemperer

Esclareceu que estas reuniões itinerantes foram feitas para atender às diversas comunidades, aproximando o CCS das comunidades.


Fez a leitura do Plano de Metas em alto e bom tom.

José Alacreno, comerciante, informou que a comunidade tem hoje o centro de cultura de Pedro do Rio onde funcionam alguns projetos, tais como tênis de mesa, capoeira coral e várias outras atividades. Têm outro projeto, da Georgete, que é sobre ginástica olímpica, que desejam também implantar nesta comunidade. 

Quanto ao projeto solidariedade da UCP, interessa para a comunidade e também farão a inscrição para filiação ao CCS. Interessam-se pelo trabalho de combate as drogas, pois sabem que é um trabalho fundamental para a comunidade. Falou da influência de Vila Rica, quanto às drogas. Hoje se tem cerca de 400 alunos envolvidos com esportes e atividades artísticas e outras.
O Vice-Presidente disse que se desejarem implementar o que já têm e precisam de recursos e instrutores para tal, a UCP poderá dispor dos instrutores mas, quanto ao financeiro, terão que apresentar projetos bem elaborados, para se buscar recursos.
O Diretor Soical, informou que para isso, deverão entrar em contato com a Profª. Josília na UCP, para solicitar ajuda para realização destes projetos e outros.

Jonny Klemperer – Disque-Denúncia.


É uma das 9 metas do CCS. O disque-denúncia no município do Rio de Janeiro é visto pelas forças policiais, como um instrumento da maior importância para solucionar crimes de toda natureza. Falou sobre a criação desta ferramenta no Rio de Janeiro e sua operacionalidade.

Enfatizou sobre a necessidade de se ter este serviço em Petrópolis e informou sobre a situação do andamento deste projeto até a presente data, e suas alternativas.


Foi perguntado se alguém tem alguma oposição ao projeto Disque-Denúncia. Não houve nenhuma oposição ao projeto, todos se manifestaram de acordo com o mesmo, que teve sua aprovação unânime.
Pr. Luiz Carlos – Presidente da Ordem dos Ministros Evangélicos no Brasil e no Exterior e 2º secretário do CCS. Apresentou o Projeto de Recuperação e Ressocialização ao Dependente Químico em alto e bom tom. Após a apresentação, foi aprovado por unanimidade.
Pr. Leonardo falou a favor deste projeto e enfatizou a necessidade de se divulgar a ONG Mateus 25:35.
Pr. Almir sugeriu a necessidade de cada igreja montar um núcleo de combate às drogas. 

Irani informou que há dificuldade das comunidades mais distantes como Araras, onde se vê o tráfico durante o dia agindo à vista de todos, de se encaminhar os dependentes a estes núcleos. 
Pr. Luiz Carlos explicou que cada região terá um Núcleo de Ação onde terão pessoas treinadas a lidar e encaminhcar estes dependentes.
Lédio Ferreira – Conclamou a todos a estarem participando de todas as A.G.O.s, e acompanhando todos os projetos e ações do CCS.
Enfatizou que cada Núcleo de Ação, terá a participação de pastores da OMEBE preparados a atender às solicitações de ajudas aos dependentes químicos, conforme solicitado pelo presidente do CCS ao Pr. Luiz Carlos.
Informou que todas as autoridades municipais são convidadas a participarem, mas o CCS não pode obrigá-las a comparecer, respondendo à colocação de participantes na plenária.

Fraqueou a palavra à Comunidade.

Renato perguntou se o 0300 esta implantado? JK disse não. Para se dar a continuidade à implantação, precisa da chancela dessa assembléia, o que foi dada por unanimidade. Deu previsão de funcionamento do 0300 entre abril e maio deste ano.

José Alacrino pergunta se pode se inscrever para fazer parte do CCS como membro efetivo. Lhe foi respondido que sim e que, ao final da reunião seriam distribuídas fichas de cadastro para inscrição.
Renato já existe algum nº do Disk-denúncia hoje em Petrópolis? Respondido pelo Ten. Cel. Garcia, que forneceu o telefone funcional do Comte. Ten. Cel. Antonio Henrique do 26º BPM, (24)8833-8182 e o dele é (24)8833-8200. Informou que enquanto não for implantado o 0300, as pessoas poderão ligar para esses nºs. Informou que o Disk-denúncia do Rio de Janeiro, quando recebem denúncias de Petrópolis, eles as enviam. 

O Sub Comte. Garcia, colocou à disposição de todos o 26º BPM, e esclareceu que 190 não é para denúncias e sim para EMERGÊNCIAS. Informou também, o telefone 2242-8005 P2, falar com Capitão Ferreira, Chefe do Serviço Reservado.

Daniel Ramos, Pres. da Associação de Moradores de Pedro do Rio, quer saber se já existe um Núcleo de Ação em Pedro do Rio. Lédio respondeu que não existe, porém, pode ser formado. Solicitou que faça sua ficha para membro efetivo do CCS e entre em contato com o presidente Joel, apresentando-se como interessado em presidir o núcleo desta comunidade.
Pr. Leonardo se pode informar sobre algumas coisas de ocorrência em Corrêas? Foi-lhe informado que lá já se tem um Núcleo de Ação.

Roberto foi criado em Itaipava e está vendo um nº crescente de jovens de lá se envolvendo com drogas. Lhe foi informado que este combate é mais através dos Núcleos de Ação, com os agentes dos núcleos treinados pela OMEBE.
Lédio informou que cada presidente de associação de moradores, irá receber uma ficha onde serão relatados, todos os problemas da comunidade. Esta ficha será passada por ele à diretoria do CCS que encaminhará a quem de direito. Isto facilitará o trabalho facilitando projetos que venham a atender às necessidades de cada comunidade, identificando as reais demandas de cada uma delas.

As fichas de inscrição foram distribuídas aos interessados.

Agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião.
JONNY KLEMPERER

Vice presidente

LUIZ CARLOS S. DE PAULA

2º Secretário

LÉDIO FERREIRA

Diretor Social

Ten. Cel. GARCIA

Subcomte 26ºBPM
Dr. CELSO LEAL

Insp. 106ª DPC
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