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CONSELHO COMUNITARIO
DE SEGURANCA DE PETROPOLIS

AISP-26






ATA REUNIÃO-CONJUNTA DA DIRETORIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE SEGURANÇA PÚBLICA COM OS MEMBROS NATOS, DIA 06 DE OUTUBRO DE 2009, REALIZADA NA UCP.
No horário previsto – 9:00h – estavam presentes o Cel Antônio Henrique, presidente Joel Martins, o vice-presidente, Jonny Klemperer, a 1ª secretária Josilia Fassbender, o diretor de eventos e assuntos comunitários Lédio Ferreira. Cel Corso e o 2º secretário Pastor Luis Carlos, justificaram as ausências. Os delegados da 105ª e 106ª DPC não compareceram. A reunião desenvolveu-se segundo sugestão de temas para discussão encaminhadas anteriormente pelo vice-presidente, e aprovadas por todos os membros. 

Ficou decidido:

- que as AGO’s deverão começar às 9:30 com ou sem a presença dos membros natos ou respectivos representantes;

-  que as atas das AGO’s devem ser aprovadas pelos membros natos e diretoria do CCS e, após,  disponibilizadas no portal e encaminhadas ao ISP.
Quanto às exigências apresentadas para a implantação do projeto SOLIDARIEDADE nas comunidades, entendeu-se de se retirar o item 3 – presença da polícia militar no momento do desenvolvimento das atividades – devido a impossibilidade de operacionalização.

DISQUE-DENÚNCIA

JONNY – o projeto apresentado não inclui os custos de treinamento de pessoal que irá operar em Petrópolis. Sugere reunir os representantes/presidentes das entidades que compõem o CCS para assistirem a apresentação do projeto, no intuito de sensibilizá-los a ponto de assumirem os custos do mesmo, de forma permanente. A idéia é sensibilizar a população a contribuir, regularmente, para pagamento e manutenção do projeto.

JOSÍLIA – sugere que se insira determinada cobrança em conta de luz, mediante contrato com a AMPLA.

JOEL – sugere que sejam convocadas as grandes empresas para assumirem referido custo. A PMP também terá que contribuir. Não concorda que a população carente contribua para o serviço.

Decidiu-se marcar reunião da diretoria do CCS com os dirigentes das entidades representadas.
JONNY – entrará em contato com Adriana ou Zeca Borges sobre a captação de recursos existente na cidade de Itaperuna que “banca” o projeto.

CEL ANTONIO HENRIQUE – o modelo está dando certo. Temos que ser pragmáticos. Então, deve ser adotado.

JONNY – sugere mudar o n. do DISQUE-DENUNCIA para 2244 6688, uma vez que o n. 2244 1177 já se encontra em uso por particular na cidade.

JOEL – questiona por que não manter o n. usado até então e já conhecido da comunidade: 2242 8005?...

Próxima Assembléia Geral Ordinária será no dia 14/10 às 9:00h no CIEP de Cascatinha.

JOEL – informou que no dia seguinte, dia 07/10, irá à reunião com o Secretário de Segurança Pública Municipal, Dr. Hélio Moura.

LEDIO – entrou em contato com Dr. Cláudio da COMAC sobre a manutenção da Dra. Elizabeth na Comissão de Ética, o qual informou que não havia qualquer óbice em mantê-la. Entretanto, Lédio ficou de confirmar a situação.

JOEL – o Código de Postura do Município deve ser rigorosamente observado na realização de qualquer evento, segundo exigência da Promotora Dra. Vanessa Katz.

Irá contatar o Comandante dos Bombeiros a fim de lembrá-lo de participar da próxima AGO prestando os esclarecimentos quanto a realização de festas e comemorações nas comunidades. Solicita o registro do patrocínio do café – BRAMIL – na próxima AGO.
JONNY – levará para a AGO, gravador e pessoa para operá-lo.

Sem mais, encerrou-se a reunião às 11:00h.
CEL ANTONIO HENRIQUE                                            JOEL MARTINS SALOMÃO

JONNY KLEMPERER
JOSÍLIA FASSBENDER                  LÉDIO FERREIRA
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