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CONSELHO COMUNITARIO
DE SEGURANCA DE PETROPOLIS

AISP-26






ATA REUNIÃO-CONJUNTA DIRETORIA COM MEMBROS NATOS CCS 27/05/10
Local: 26º BPM de 10:00 às 11:50
Presentes: Joel Martins Salomão, Jonny Klemperer, Lédio Ferreira, Pr. Luiz Carlos S. de Paula e Ten.Cel. Antonio Henrique da Silva Oliveira – Comandante do 26º BPM. Josília Fassbender justificou anteriormente, sua impossibilidade de comparecer. 
Assuntos Tratados:


- Jonny, seguindo a resolução do ISP, teremos dentro de um quadro de 114 inscritos como membros efetivos, apenas cerca de 15 com direito a voto e de serem votados.


- Os candidatos a presidente e vice, terão que ter o mínimo de 50% de presença nas AGO’s.

- Diante deste quadro, fica difícil inclusive se ter chapas completas na eleição, tendo em vista que já se tem até o presente, duas possíveis chapas, que já manifestaram seus desejos de se candidatarem, uma como presidente a Profa. Josília e outra, como presidente Joel.


- Comte. Antonio, lembrou que as fichas dos candidatos a membro efetivo, têm que passar por uma análise e levantamento, pois caso tenham passagem pela polícia por algum crime, não podem ser aprovados.

- Lédio, informou que quanto à sua presença nas AGO’s, não houve falta.


- Foi verificado, por levantamento no livro de presença e ATAS, que os membros da diretoria formada por membros efetivos, todos têm presença suficiente nas AGO’s para serem candidatos e votarem.

- Foram apontadas falhas no controle de presenças, devendo haver maior eficácia.


- Foi lembrado que o controle de presença é de responsabilidade da 1ª Secretária. 


- O Comandante propôs votação, para decidir sobre o abono de duas faltas a todos os membros efetivos, tendo em vista que sofremos algumas manobras para esvaziar as AGO’s, e que não podemos deixar isto acontecer, para isso, devemos resistir a estas pressões e  usarmos as prerrogativas dadas legalmente à diretoria de abonar faltas.


- A diretoria, por unanimidade, decidiu abonar duas faltas de todos os membros efetivos, para que se tenha um aumento de pessoas aptas a votar.


- Aptos a votar sem abono, teremos apenas 8(oito) pessoas aptas a votar.

- Membros efetivos novos: ficou determinado que só poderão votar, aqueles que tiverem 50% de presenças nas AGO’s, mantendo a proporcionalidade aos meses da data de sua admissão, e no mínimo 3(três) presenças em AGO’s antes da apresentação das chapas dos candidatos. Terá também que ter no mínimo 3 meses de inscrito.

- Na próxima reunião da AGO, serão apresentadas as chapas dos candidatos, e prestado esclarecimento a todos, sobre as regras de exclusão de membros efetivos e de quem poderá votar, ser votado e participar de uma diretoria.


- Foi esclarecido que as reuniões para apresentação das chapas e da eleição da nova diretoria, são consideradas Assembléia Geral Ordinária (AGO), cujas presenças deverão ser consideradas.

- Concluiu-se que, AGO’s são num total de 12(doze) por ano, e que a partir da AGO da eleição, passa-se a contar um novo ano de trabalhos do CCS com sua nova diretoria que recebe a posse, no mesmo dia da eleição.

- Luiz Carlos solicitou que as regras de revalidação das fichas excluídas, por faltas, precisam ser informadas e esclarecidas a todos, na primeira reunião, AGO da eleição. 


- O Cel. Antonio Henrique sugeriu que para as fichas de inscrição futuras, sejam solicitadas à PC o respectivo levantamento para posterior aprovação.


- A guarda das fichas de todos os membros efetivos, não deve ser de responsabilidade da PM e sim da secretaria do CCS, com o (a) 1º secretário (a).


- Será anunciado na próxima AGO, aqueles que estão aptos a votar.

- O Comte. Antonio Henrique, passou às mãos do vice presidente, todas as fichas de inscrição preenchidas dos membros efetivos, assim como o livro de presença, que se comprometeu a entregar tudo às mãos da 1ª secretária até a próxima AGO. 

- Lédio sugeriu a utilização de uma pasta especial, para organização dos documentos do CCS sob a guarda da secretaria, pasta esta que ele doará ao CCS até a próxima AGO.

- O Comte. Antonio informou que estará ausente a partir de amanhã até 08/06, colocando que o Ten. Cel. Luiz Garcia Batista, estará no comando e pronto a atender qualquer necessidade em sua ausência.


- Jonny ficou de aprontar lista de todos os nomes aptos para votar até a próxima semana.
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