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ATA REUNIÃO DA DIRETORIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE SEGURANÇA PÚBLICA, DIA 18/11/09 - ACEP
No horário previsto – 18:00h – estavam presentes o vice-presidente, Jonny Klemperer e  a 1ª secretária Josilia Fassbender; o diretor de eventos e assuntos comunitários Lédio Ferreira chegou às 18:40. O presidente e o segundo secretário não compareceram nem justificaram a ausência.

Jonny manifestou-se que se encontra muito desconfortável quanto às constantes ausências de alguns membros da diretoria, fato que compromete o desenvolvimento dos trabalhos e pode abalar a imagem e credibilidade do conselho. Avaliou a última AGO como muito ruim, atribuindo tal resultado à falta de planejamento.

Lédio ratificou que não está em Petrópolis nas quartas-feiras, mas nas terças-feiras, tem disponibilidade para comparecer às reuniões.

Josília sugeriu que fosse marcada reunião da diretoria para a próxima semana, dia 24/11 às 9:00h, na FIRJAN, a fim de se discutir a efetiva participação e atuação dos membros da diretoria. Até lá poderemos refletir sobre nossa real disponibilidade em permanecer no conselho, ou não. É imprescindível a presença de todos os membros da diretoria. Aprovada a sugestão.

Foi apresentado ofício a ser encaminhado à PM solicitando a instalação de uma Central de Rádio no 26º Batalhão da PM, que foi aprovado. Jonny buscará a assinatura do presidente para encaminhá-lo.

Às 19:15h foi encerrada a reunião.

JONNY KLEMPERER
   JOSÍLIA FASSBENDER             LÉDIO FERREIRA                  
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