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CONSELHO COMUNITARIO
DE SEGURANCA DE PETROPOLIS

AISP-26






ATA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE DIRETORIA E MEMBROS NATOS CCS 31/03/2010
Local: UCP de 9:00h às 12:00h
Presentes: Cel. Garcia representando Comandante 26º Batalhão da Polícia Militar, Dr. Cley Catão – Delegado 105ª DP, Dr. Antônio Carlos Rocha – Delegado 106ª DP, Joel Martins Salomão, Jonny Klemperer, Josília Fassbender Barreto Nascimento, Pastor Luiz Carlos S. de Paula, Lédio Ferreira.
A reunião foi convocada pelo Presidente para que ele próprio esclarecesse a situação policial ocorrida dias antes envolvendo sua esposa e o sobrinho desta assim como, deixar claro que se os membros do Conselho entendessem que ele deveria se afastar do mesmo ele o faria de cabeça erguida. Após várias manifestações ficou claro que nada havia que pudesse desabonar a conduta do Presidente e que a decisão entre afastar-se do CCS ou permanecer na Presidência era personalíssima, devendo ele mesmo decidir. Quando decidiu por permanecer na Presidência.

Jonny informou que não iria mais participar das AGO’s justificando suas futuras ausências no fato de que, estatutariamente, o vice-presidente tem que arcar com o plano de metas e sua implementação, o que vem fazendo. Não concorda que o CCS se assemelhe a uma Ouvidoria. Verificou-se que os participantes das AGO’s pretendem discutir questões pontuais nas assembléias, estas têm a finalidade de estreitar o relacionamento da comunidade com o poder policial e não receber denúncias que deveriam ser feitas pelo DISK-DENÚNCIA.

Cel. Ratificou que o microfone deva ser desligado quando os participantes passarem do tempo permitido;

Lédio informou que nas primeiras reuniões tal atitude foi tomada, mas houve reclamações no sentido de se cercear a palavra dos comunitários;

Pastor informou o receio de muitos comunitários terem seus nomes citados nas atas das AGO’s;

Josília disse que tal fato era mais uma das razões de que na AGO não deve haver denúncia, justamente para preservar o líder comunitário. Se este estiver com algum problema pontual, ele deverá procurar o Comandante no Batalhão ou denunciar o fato através do DISK-Denúncia.

Jonny falou sobre as UPP’s (Unidades de Polícia Popular). Numa parceria entre FIRJAN, PM e Polícia Civil, criaram a Olimpíada da Cidadania, que foi lançada no 8º Encontro das Indústrias.  SESI e SENAI estão mapeando as demandas das comunidades pacificadas, por ex. Dona Marta, etc... Entende que seria possível implantar o projeto em Petrópolis.

Cel. Rocha disse que para tanto, é fundamental que os Núcleos estejam funcionando. Disse sentir-se honrado em participar do CCS apesar de nem sempre poder estar presente devido aos problemas pontuais inerentes a sua função.  Reforçou que as denúncias que têm sido levadas às AGO’s são de competência da Polícia Militar, dessa forma, o mais adequado, seria que o líder comunitário procurasse o Batalhão da Polícia Militar, a fim de conversar com o Comandante que certamente tomará as providências necessárias, conforme bem falou Profa. Josília, ou utilizar-se do DISK-DENUNCIA,. Levar a questão pontual à AGO é a pior alternativa pois,  além do líder comunitário se expor o que poderá gerar perseguições e insegurança para ele e sua família, de nada adiantará, pois não haverá qualquer efeito prático.

Nada mais havendo encerrou-se a reunião.
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