Prezado Philippe,

Informamos que os resultados de laudos técnicos, bem como os materiais decorrentes destes, não são divulgados publicamente uma vez que tais relatórios são confeccionados respeitando contratos de “Confidencialidade” entre o IPT e o contratante do laudo.

Sugerimos consultar a Defesa Civil / Prefeitura para o fornecimento de tais informações ou solicitar uma autirização junto a estes orgãos para que possamos fornecer uma 2° via dos laudos citados.

Estamos a disposição.

Atenciosamente, 
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	Peterson R. Silva
Central de Relacionamento com Cliente 

Gerência de Gestão Tecnológica - GGT
Fone: 11 3767.4456 


De: Site IPT [mailto:ipt@ipt.br] 
Enviada: sexta-feira, 6 de maio de 2011 09:15
Para: ipt@ipt.br
Assunto: [IPT] Fale Conosco

Petrópolis, 10 de maio de 2.011

Ilmo. Senhor

Peterson R. Silva
Central de Relacionamento com Cliente 

Gerência de Gestão Tecnológica – GGT

Instituto de Pesquisas Tecnológicas / IPT


Prezado Senhor,


o Comitê Gestor do Portal Dadosmunicipais, através de seu Coordenador Philippe Guédon, relatou-me o contato estabelecido com o Instituto, solicitando cópias dos laudos estabelecidos sobre as condições geológicas dos terrenos sobre os quais se assentam a cidade de Petrópolis e os Distritos que compõem o Município.


Vossa Senhoria respondeu que a cláusula de confidencialidade impedia o fornecimento de cópias a terceiros, mas que o Instituto atenderia o pedido, se autorizado pela Prefeitura, ou se por ela fosse formulado diretamente.


Achamos mais prático elaborar o pedido em nome da Prefeitura. Assumo, pois, a solicitação apresentada pela Entidade representativa de nossa Sociedade Civil e ficarei muito grato se for possível receber duas cópias dos laudos em causa, resultantes dos dois trabalhos efetuados em Petrópolis, e uma cópia digital, caso o seu fornecimento seja exeqüível.


A Prefeitura Municipal de Petrópolis arcará com as despesas de cópia e de remessa. Caso o montante seja mais elevado que o simples valor das cópias, peço a gentileza de prévia informação, para que as formalidades preliminares sejam adequadamente cumpridas.


Permita-me acrescentar que, no dia 19 de maio, deverei participar de um evento organizado pelo Sr. Bispo Diocesano, D. Filippo Santoro, e me seria motivo de especial satisfação poder apresentar os laudos, infelizmente desaparecidos de nossos arquivos, o que jamais tornará a acontecer, dadas as providências que estou tomando.


Queira Vossa Senhoria aceitar os meus mais cordiais cumprimentos,






    Paulo Mustrangi
   Prefeito Municipal

      Petrópolis/RJ
