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O MOVIMENTO PETRÓPOLIS TECNÓPOLIS, APRESENTA SUAS PRINCIPAIS REALIZAÇÕES EM 2009

· Aniversário de 10 anos do Movimento Petrópolis Tecnópolis

“O Ministério da Ciência e Tecnologia tem o compromisso de continuar ajudando a Petrópolis Tecnópolis. O projeto é importante não só para Petrópolis como para o Estado do Rio e está alinhado com as diretrizes do governo federal em identificar potencialidades e promover seu desenvolvimento". A declaração é do secretário executivo do Ministério da Ciência e Tecnologia Luiz Antônio Elias, que representou o ministro Sérgio Rezende na solenidade que comemorou os 10 anos do Movimento Petrópolis Tecnópolis.

· Fabrica de Software

O projeto da Fábrica de Software e Testes foi aprovado durante a Cerimônia de Comemoração dos 10 Anos do Movimento Petrópolis-Tecnópolis. O material foi entregue no último dia 30 de novembro, ao Dr. Luiz Antônio Elias, Secretário Executivo do Ministério da Ciência e Tecnologia em Brasília. O MCT investirá mais de 1,5 milhão na formação de 2.300 alunos do ensino médio, com o objetivo de criar um ambiente de aceleração da aprendizagem de conhecimento científico-tecnólogico. Serão duas estruturas distintas: uma de desenvolvimento de software e outra de testes de software. Este projeto cria em Petrópolis um ambiente que formará o profissional de TI do mundo moderno, isto é, um profissional capaz de produzir e trabalhar com tecnologias inovadoras. 
· Orange Business Services inaugura segundo centro de serviços de atendimento aos clientes no Brasil


A Orange Business Services, líder mundial na integração de soluções de comunicações, inaugurou uma nova instalação em Petrópolis para melhorar suas atuais operações de atendimento aos clientes no Brasil. Com 140 funcionários, a unidade de Petrópolis trabalhará em conjunto com a instalação do Rio de Janeiro para formar o principal centro de serviço, ou Major Service Center (MSC, na sigla em inglês), do Brasil.

· Empresa Info4 em Petrópolis
A empresa INFO4 formaliza decisão de trazer para cidade um centro de trabalho. No mercado desde 1999 a INFO4 é uma empresa especializada no monitoramento de informações no Brasil. 
Atualmente, a empresa atende a mais de 250 clientes de grande porte entre eles Volkswagen do Brasil, Bridgestone Firestone do Brasil e Amazônia Celular e conta com um escritório no Rio de Janeiro e outro em São Paulo. 

· Sebrae apóia Parque Temático de Tecnologia em Petrópolis.
Foi aprovado pelo SEBRAE o recurso para a estruturação do plano de negócios do Parque Temático de Ciência e Tecnologia de Petrópolis, mais um projeto estruturante do Movimento Petrópolis-Tecnópolis.  Este projeto prevê a construção de um Parque permanente, que ofereça pela experiência, uma forma inovadora de levar conhecimento científico e tecnológico ao público em geral. Espera-se com este plano de negócios, iniciar ainda no primeiro semestre de 2010, a captação de recursos para a construção do parque.
· Festival de Tecnologia de Petrópolis – FTP 2010

Definida a data oficial para a realização doa 2ª edição do Festival de Tecnologia de Petrópolis. O FTP 2010 acontecerá durante o período de 02 a 06 de junho de 2010. Os principais palestrantes internacionais já estão confirmados. A Prefeitura Municipal de Petrópolis, o Governo do Estado do Rio de Janeiro, o SEBRAE e a FIRJAN já oficializaram seu apoio ao evento, que espera neste ano trazer a Petrópolis mais de 5000 pessoas.
· Aprovado recurso no Ministério da Ciência e Tecnologia para o treinamento de 12 mil alunos do ensino médio público de Petrópolis.

O Movimento Petrópolis Tecnópolis e o LNCC aprovam no Ministério da Ciência e Tecnologia recursos para o treinamento dos 12 mil alunos do ensino médio público estadual em Informática, Telecom e Programação Básica. Os cursos serão realizados nas instalações do CPTI no próprio LNCC e também nas universidades parceiras do movimento.

· Residência de Software
Foi lançado em Petrópolis o 1º Programa de Residência em Software, numa parceria entre o Movimento Petrópolis-Tecnópolis, Prefeitura Municipal de Petrópolis, SENAI e Neki Technologies. Este projeto, que tem o objetivo de formar no menor tempo possível (6 meses) mão-de-obra com prática de projetos, prevê a formação de profissionais na linguagem de programação Java Web, para ofertar ao mercado. O curso tem um programa inovador e a carga horária contempla um total de 960 horas/aula.

· Petrópolis oferece em 2009, mais de 1000 vagas de treinamento para o setor de tecnologia.
Petrópolis Tecnópolis divulgou nas escolas de ensino médio através de roadshow as 1.136 vagas de treinamento no setor de tecnologia oferecidas em Petrópolis.
QUE O ANO NOVO SEJA DEDICADO AOS AMIGOS,

À PAZ, AO SUCESSO, À FELICIDADE, AOS SONHOS

ANTIGOS E AOS NOVOS PROJETOS

SÃO OS VOTOS DA EQUIPE DO MOVIMENTO               PETRÓPOLIS TECNÓPOLIS
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