Abaixo-assinado

Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrópolis



Os abaixo-assinados, brasileiros, residentes e domiciliados nas ruas Marechal Floriano Peixoto e Alberto Torres, Centro, nesta cidade de Petrópolis, gostariam de manifestar a V.Exª, toda a sua indignação com o desrespeito e transtornos  causados com o desvio do tráfego da rua do Imperador para as ruas citadas, transformadas nas únicas vias de acesso aos bairros . Servindo de itinerário a grande parte de coletivos, ou seja, de todas as empresas de transportes coletivos da cidade, agravando ainda mais um trânsito já caótico, os quais trafegam em comboios, dia e noite, com suas linhas noturnas. Essa realidade torna-se insuportável a partir das 04:00 horas da manhã, quando seus  moradores, inclusive de um asilo de idosos, são acordados com os ruídos e buzinas ensurdecedores de dezenas deles, ininterruptamente, comprometendo o silêncio necessário para seu descanso. 

                        Nossas ruas, outrora tranqüilas e preservadas, foram transformadas numa verdadeira avenida, no que diz respeito a tráfego pesado, congestionamentos, poluições de todo tipo, inclusive visual e sonora. Ao contrário da maioria das avenidas, sem nenhuma estrutura em termos de trânsito, muitas vezes sendo até necessário solicitar a presença de agentes de trânsito para  seu controle e proteção de pedestres, além de nos arriscarmos parando o trânsito para conseguirmos acesso as nossas garagens, ouvindo insultos de muitos motoristas imprudentes e apressados que  preferem ultrapassar usando as calçadas.

                       Existem também vários estabelecimentos de ensino como a  Escola Monsenhor Gentil, A Creche Bolinha de Sabão, o Colégio Fênix, o Colégio Santa Teresa D’Àvila e outros estabelecimentos, que se sentem prejudicados, principalmente com essa falta de estrutura, colocando em risco as vidas de crianças,  jovens e de pedestres em geral.


         Gostaríamos de lembrar a V.Exª. que essas ruas também fazem parte do Centro Histórico, portando também devem ser preservadas. Segundo informações do INEPAC, através do Sr. Sérgio Linhares,  Diretor do Departamento de Pesquisa e Documentação, os imóveis tombados na Rua Alberto Torres são as de número 44, 78, 172, 200, 221 e 255. Há ainda os imóveis tutelados que   fazem parte do conjunto urbano-paisagístico das ruas Marechal Floriano Peixoto e Alberto Torres, caracterizado por seus ambientes natural e construído, nos quais se destacam, além das edificações, as matas remanescentes nas encostas. 

                        A maioria  de seus imóveis não foram projetados  e construídos para suportar esse tráfego pesado, abalando suas estruturas, algumas até já apresentam rachaduras. Estão sendo afetados o asfalto e  a rede de água e esgoto. Num período inferior  a um mês, a equipe de consertos da Águas do Imperador já esteve por três vezes executando reparos na rua Alberto Torres, um deles, com execução no horário das 10:30 até 01:00 horas,  perturbando o descanso de seus moradores já incomodados durante todo o dia e parte da noite com o ruído ensurdecedor do trânsito intenso.

                       Não somos absolutamente contra a revitalização do Centro Histórico, queremos também dar nossa parcela de colaboração, porém de uma forma justa, sem prejuízos  as nossas ruas ou a conseqüente desvalorização de seus imóveis, especialmente sem que sejam colocados  em risco os seus moradores ou pessoas que por elas trafegam.

                       Dessa forma, solicitamos que sejam feitas alterações buscando alternativas para minimizar  os transtornos e  eventuais danos. 

                       Na certeza de sermos atendidos, encaminhamos esse documento em três folhas numeradas e assinadas por todos os moradores, e em duas vias que serão protocoladas em seu Gabinete.



Nomeamos o morador e proprietário de estabelecimento comercial,  Sr. Adão França Souza Sobrinho, telefone (24) 2246-3776, como nosso representante, caso V.Exª necessite de outras informações.
