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ATA DA 3ª ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA

REALIZADA NO DIA 12 DE MARÇO DE 2008

NO CENTRO DE CULTURA RAUL DE LEONI

PRESENTES: Albano Filho (Baninho - Câmara Municipal de Petrópolis), Aymê Magno da Silva (CES), Eduardo Sergio Dunshee de Abranches Jardim (Coordenadoria de Comunicação Social), Evandro Marcolino Santos (Guarda Municipal de Petrópolis), Evany Rita Noel Carvalho (FCTP), Flávio Cacilhas (Sindicato dos Empregados do Comércio de Petrópolis), Francisco José de Araújo (Associação de Guias de Turismo de Petrópolis), Gastão Reis Rodrigues Pereira (FIRJAN), Gilson Domingos da Silva (Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável), Inês Boynard T. Alves (SETRAC), Lúcia Fernandes Ribeiro (SETRAC), Lúcia Helena de Lima Navarro (CES), Neyse Lioy (Clube 29 de Junho).

AUSENTES JUSTIFICADOS: Dalmir Caetano (SENAC), João Marcos Gomes de Pinho (SEBRAE), Lore Patzak Calegari (Secretaria de Obras), Marcus São Thiago (FCTP), Maria Elisabeth dos Santos (Instituto ECOTEMA), Maria das Graças Duvanel Rodrigues (UCP / Museu Imperial), Marisa Guadalupe Plum (UNESA), Rogério Elmor (PC&VB).

AUSENTES NÃO JUSTIFICADOS: ACEP, AGFAP, AMA, BPMERJ, CDL, CEP, COMDEP, COOPETUR, IBAMA, Instituto Histórico de Petrópolis, IPHAN, LEBOP, Secretaria de Educação, Secretaria de Fazenda, Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico, SENAI, SESC, SESI, SINDIARTE, SINE. 

CONVIDADOS: Jorge F. V. Badia (Shopping Badia / Pólo do Bingen), Luiz Ragon (FCTP), Raquel F. Soares Nunes Costa (CIT – Rua Teresa), Vivian Maria Gomes Leite (SENAC).

1ª Parte – Abertura – Aprovação da Ata.
O Sr. Gastão Reis, Presidente do COMTUR, iniciou a Assembléia às dezesseis horas e vinte minutos, dando boas-vindas a todos. Convidou para compor a mesa, o Sr. Luiz Ragon, Diretor de Turismo e Eventos da Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis. Leu a pauta prevista para a Assembléia: 1º) Aprovação das Atas das Assembléias anteriores (janeiro e fevereiro); 2º) Comunicações; 3º) Retomada e aperfeiçoamento do Circuito a Pé (Projeto C.8.3. Prédios que abrigaram personagens ilustres do Plano Imperial – Plano Diretor de Turismo, cujo objetivo é identificar e indicar os locais onde viveram e/ou veranearam personagens ilustres, importantes no contexto histórico ou cultural de Petrópolis e do Brasil, através da colocação de placas padronizadas de identificação dos imóveis, mediante permissão dos proprietários, contribuindo  para enriquecer o produto turístico da cidade); 4º) Prestação de contas da Presidência da Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis – período 2005 – 2008 – Sr. Marcus São Thiago; 5º) Assuntos Gerais. As Atas das Assembléias de janeiro e fevereiro foram aprovadas por unanimidade.

2ª Parte – Comunicações

O Sr. Gastão Reis enalteceu a transferência do CIT do Terminal Rodoviário Governador Leonel Brizola de uma balcão para uma loja bem situada, junto ao desembarque, que certamente estará atendendo com melhor qualidade os turistas e visitantes nacionais e internacionais. Comunicou ainda que pretende convidar a Sra. Ana Hofmann, Gerente Executiva da FUNPAT, para apresentar a programação do Festival de Tecnologia de Petrópolis - FTP, a ser realizado em Petrópolis em agosto, mês de baixa estação, e será um evento integrado com a atividade turística, pois além de fortalecer as atividades de alta tecnologia, também irá atrair turistas, gerar permanência na cidade e novas oportunidades de negócios. Dando continuidade, a Sra. Lúcia Navarro comunicou que Petrópolis está se mobilizando para as comemorações dos 100 anos da imigração japonesa no Brasil, pois a primeira missão diplomática do Japão se estabeleceu em Petrópolis no final do século XIX (1.895) para estudar as potencialidades do país para a imigração dos japoneses e concluiu que o Brasil era propício para tal. Disse que os japoneses se estabeleceram numa casa na Av, Ipiranga, depois na rua Benjamin Constant e mais tarde na rua Sete de Abril. Disse que o Brasil é a segunda maior colônia japonesa no mundo e o Sr. Gastão complementou dizendo que são cerca de um milhão de descendentes no país. Ainda em Comunicações, a Sra. Neyse Lioy informou que faz parte do Conselho Municipal de Cultura e que no dia 14 de abril haverá eleição da Presidência do Conselho, sendo que interinamente está sendo ocupada pelo Sr. Marcus São Thiago. Este Conselho está composto de 13 representantes do Governo e 17 da sociedade civil, que não são instituições como no COMTUR, mas pessoas que representam segmentos da cultura. Disse ainda que, no dia 27 de março, será realizado o Fórum Municipal de Cultura, que contará com palestra do Sr. Paulo Roberto Patuléa, Secretário Municipal de Fazenda, sobre a Lei de Incentivo à Cultura. Na parte da tarde, representantes da sociedade civil apresentarão um documento sobre a situação atual de cada segmento, com mediação da Sra. Neyse. Dando continuidade às Comunicações, a Sra Evany Noel Carvalho da FCTP disse que já estão ocorrendo reuniões preliminares para a organização do VIII Petrópolis Gourmet. Anunciou que a FCTP participou do encontro comercial O Rio é de Vocês em Curitiba e que os agentes de viagem, operadores de turismo e organizadores de eventos demonstraram muito interesse em Petrópolis, não só pelo turismo histórico, mas também pelo turismo de eventos para recepção de eventos corporativos. Sr. Jorge Badia pediu a palavra e colocou sua visão de que o turismo cultural é muito forte em Petrópolis, mas há o turismo de compras e pergunta como a Prefeitura abordará esta questão e de que forma poderá integrar estes dois tipos de turismo. A Sra. Evany respondeu que, em todo o material motivacional distribuído em encontros comerciais e feiras de turismo fora de Petrópolis, como também nos folhetos distribuídos nos Centros de Informação Turística e nos hotéis da cidade, são citados os Pólos de Compras do Bingen, Rua Teresa, Centro Histórico e Itaipava e que considera também importante a nova sinalização turística para orientação dos visitantes. Sugeriu que o Pólo do Bingen confeccione folhetaria específica para sua divulgação e a FCTP colaborará em sua distribuição, a exemplo do que acontece com a ARTE da Rua Teresa.   Sr. Gastão deu boas-vindas ao Sr. Jorge e ressaltou a importância da integração do comércio e do turismo, sendo que considera que os lojistas poderiam confeccionar sacolas em que houvesse estampado um mapa com os atrativos turísticos da cidade. Propôs a alteração da pauta, conforme a seguir.

3ª Parte – Prestação de contas da Presidência da Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis – período 2005 – 2008

O Sr. Gastão Reis passou a palavra para o Sr. Luiz Ragon, Diretor de Turismo e Eventos da Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis, que justificou a ausência do Sr. Marcus São Thiago, dizendo que o Sr. Prefeito o convocou para reunião do grupo de Secretários Municipais, que fazem parte de Comissão do Projeto de Revitalização do Centro Histórico  Disse que o Sr. Marcus gostaria de estar presente, não só por ter sido Presidente do COMTUR, mas também porque  desejava apresentar o relatório de sua gestão na Presidência da FCTP. Mas, em virtude de seu impedimento, Sr. Ragon disse que iria fazê-lo da melhor forma possível, embora não pudesse substituí-lo, pois Sr. Marcus tem uma maneira própria de expor as suas idéias. Disse da honra que sente pela presença do Sr. Jorge Badia, representante do Pólo de Moda do Bingen. Ressaltou o companheirismo e solidariedade do Sr. Gastão desde que o Sr. Marcus assumiu a Presidência da FCTP e de seu suporte e contribuição pessoal e institucional para as realizações da FCTP. Saudou a Sra. Neyse Lioy, que sempre colaborou com a Presidência da FCTP. Pediu permissão para ler o documento elaborado pelo Sr. Marcus, dizendo que a apresentação foi preparada em tópicos como a seguir: 1. Eventos > Criação de novos eventos: Festival de Orquídeas e Bromélias (janeiro), Festa do Chocolate, Mostra de Dança de Petrópolis (julho), Salão de Artes de Petrópolis (agosto), Aniversário de D. Pedro II, Estação da Música (evento mensal), apresentações mensais de dança folclórica alemã; Revitalização de eventos já existentes: Bauernfest, Natal de Luz com a Cidade do Papai Noel; apoio à realização de inúmeros eventos, a exemplo da Mastercasa, Rua Teresa Fashion, Som e Luz, comemorações dos 200 anos da chegada da Família Real dentre outros; diminuição da duração da Exposição Agropecuária para seis dias e inclusão de mais atrações de agropecuária e agronegócios, sugestões antigas dos empresários locais; edição do calendário de eventos, atendendo solicitação do COMTUR, e sua distribuição em CITs, Feiras de Turismo, hotéis, etc.; 2. Feiras e Encontros Comerciais > Visando divulgar a imagem institucional do destino turístico de Petrópolis junto a operadores de turismo, agentes de viagem, organizadores de eventos, jornalistas e público em geral, como Feira das Américas – ABAV, O Rio é de Vocês, Salão de Turismo, Feiras da AVIRRP (Associação de Agências de Viagem de Ribeirão Preto e Adjacências), AVIESP em Águas de Lindóia (Associação de Agências de Viagem do Interior do Estado de São Paulo), Intercâmbio Brasil-Chile, dentre outros; Convênio de marketing com repasse de verba anual no valor de R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil reais) para o Petrópolis Convention & Visitors Bureau para viabilizar estas participações; participação com stand de Petrópolis na Feira das Américas – ABAV no RIOCENTRO, desde 2005, quando o Sr. Marcus São Thiago assumiu a Presidência; participação em cerca de 55 encontros comerciais e feiras de turismo de 2005 a 2007: Rio de Janeiro, São Paulo, Ribeirão Preto, Águas de Lindóia, Brasília, Goiânia, Belo Horizonte, Curitiba, dentre outras cidades brasileiras e no exterior (Portugal). Em 2008, já participamos de 2 encontros comerciais: O Rio é de Vocês em São Paulo e Curitiba. Participaremos com stand de Petrópolis na RIO INTERTUR em Cabo Frio nos dias 14 e 15 de março; 3. Edição de folhetos > novas edições: motivacional em Espanhol e Francês, Atrativos Turísticos em Espanhol e Francês; reedição de folhetos motivacionais e de Atrativos Turísticos em Português e Inglês; edição do Calendário de Eventos; apoio à edição do guia Petrópolis é Assim do PC&VB; 4. Site > melhoria das informações turísticas no site da Prefeitura de Petrópolis, site oficial da cidade; versão em Inglês, Espanhol e Francês das principais informações; 5. Famtours / Press Trips / Anúncios > realização de FAMTOURS (tours de familiarização turística) com operadores e agentes de viagem e Press Trips com jornalistas de TVs, jornais, revistas e guias turísticos para veiculação de matérias sobre o turismo de Petrópolis, destacando-se a missão da ACIE -Associação de Correspondentes Estrangeiros que passou três dias em Petrópolis em 2005 e gerou matérias internacionais, além de três programas na TVE, programa em TV de Santa Catarina, SBT, TV Globo, Boa Viagem, dentre outros; anúncios anuais no Guia 4 Rodas, no Guia da Estrada Real e apoio à edição do Guia Castor; 6. Implantação de novos Centros de Informação Turística > Praça 14 Bis; Centro de Moda e Serviços da Rua Teresa; Rota 22 – Araras-Videiras (reativação); Terminal Rodoviário Governador Leonel Brizola (em substituição ao balcão); Centro Histórico: a ser inaugurado no Centro de Cultura Raul de Leoni (em substituição ao da Praça Expedicionários), com espaço cedido para venda de artesanato, numa parceria com o Programa de Turismo e Artesanato do SEBRAE; 7. COMTUR > Conforme previsto em Decreto Municipal, apoio logístico e Secretaria Executiva do COMTUR; Presidência do COMTUR de junho de 2005 a junho de 2007; Vice-Presidência do COMTUR a partir de junho de 2007; 8. Projetos e Ações Integradas > Projeto de Revitalização do Passeio em Vitórias: Resoluções dos órgãos competentes (FCTP, CPTrans e Vigilância Sanitária), conforme previa o Decreto Municipal, reuniões de sensibilização dos proprietários e condutores, cessão de coletores higiênicos, capas de chuva e chips para identificação dos cavalos, divulgação do serviço, apoio à AnimaVida; Centro Virtual de Turismo: participação do projeto em conjunto com a Secretaria de Planejamento e verba do Ministério do Turismo e Caixa Econômica Federal; participação no Conselho Regional Serra Verde Imperial; participação no Programa de Regionalização do Turismo em conjunto com a Secretaria de Estado de Turismo e Ministério do Turismo; captação de R$ 700.000,00 (setecentos mil reais), verba para a implantação do Centro Cultural do Museu Casa de Santos Dumont, sedo que neste momento a FCTP está recebendo a visita técnica de especialista do IPHAN para fazer estudo sobre a acessibilidade do referido museu; Estações: Nogueira, Cascatinha; participação no GEOR; apoio ao Programa de Artesanato do SEBRAE, abrindo espaço para venda do artesanato: Pórtico do Quitandinha, Centro de Cultura; apoio à Associação de Guias de Turismo de Petrópolis: cessão de espaço no Pórtico do Quitandinha e apoio institucional em campanhas de valorização desta profissão; revitalização do Centro de Cultura Raul de Leoni: parceria da AMPLA para reforma da Sala Cine Humberto Mauro, equipando-a com projetor digital, acervo de obras raras da Biblioteca Municipal, que é a 2ª maior do Brasil com obras em Braille, será instalado o elevador do Centro de Cultura;  reforma do Museu Casa do Colono; 9. Prêmios e Destaques > A Universidade Veiga de Almeida - UVA (Rio de Janeiro) e a União Pioneira de Integração Social – UPIS (Brasília) concederam prêmios de destaque ao turismo de Petrópolis; apoio à campanha do Museu Imperial como uma das 7 Maravilhas do Rio; Petrópolis foi escolhido como um dos 65 Destinos Indutores de Turismo pelo Ministério do Turismo. Sr. Ragon ressaltou ainda como importante fator de avanço no turismo de Petrópolis, a iniciativa da Prefeitura de implantação de novas placas de sinalização turística na cor marrom, antiga reclamação dos turistas em visita à nossa cidade. A Sra. Lúcia Navarro pediu a palavra e expressou a solicitação dos artesãos que expõem no Pórtico do Quitandinha, numa parceria com o SEBRAE, de sinalizar melhor o artesanato e proibir o estacionamento de carros que permanecem durante todo o dia no Pórtico, cujos proprietários vão para o Rio de Janeiro, impedindo a manobra de ônibus de turismo e o estacionamento de veículos de turismo. Sr. Ragon finalizou dizendo que as tarefas que foram outorgadas ao Sr. Marcus foram cumpridas, que procurou estar firme e participante das discussões apresentadas pelo COMTUR e que outras perspectivas se abrem para ele, já que ficará na FCTP até o dia 31 de março, pois estará se candidatando a Vereador, mas que estará sempre à disposição do Turismo e do COMTUR. Sr. Gastão agradeceu a apresentação feita pelo Sr. Ragon, dizendo que o COMTUR sempre cultivou o congraçamento e o diálogo entre as entidades e que a gestão do Sr. Marcus São Thiago na Presidência da FCTP foi produtiva e realizadora e envia um forte abraço.
4ª Parte – Retomada e aperfeiçoamento do Circuito a Pé

Sr. Gastão Reis disse que o projeto C.8.3 do Plano Imperial – Plano Diretor de Turismo – denominado “Prédios que abrigaram personagens ilustres” vem complementar e enriquecer a edição do Circuito a Pé, que é um roteiro para o turista conhecer os casarões do Centro Histórico, que pertenceram a personagens de importância histórica e que a idéia de incluir este item na pauta objetiva que se chegue a um entendimento com o IPHAN para colocação de placas indicativas nessas casas históricas, o que incentivaria este tour a pé e agregaria valor ao turismo cultural de Petrópolis. Constatando-se que não foi possível contar com a presença de representante do IPHAN nesta Assembléia, nem da Sra. Jaqueline Lopes Soares Baptista, gerente do SEBRAE - Petrópolis, órgão responsável pela edição do folheto, Sr. Gastão propôs passar esta discussão para a próxima reunião do Comitê Gestor do COMTUR, de forma a incentivar a união destas entidades.

5ª Parte – Assuntos Gerais

A Sra. Evany Noel Carvalho propõe que se comemore este ano os 10 anos da ativação do COMTUR e da elaboração e lançamento do Plano Imperial, o que foi aprovado pela Assembléia. O Comitê Gestor apresentará proposta. Sr. Gastão considera que é necessário comemorar que a cidade está cada vez mais conseguindo se articular e se destacar em várias áreas, inclusive no Turismo e pergunta a Sra. Evany como se deu esta reativação do Conselho. Ela explicou que o COMTUR já existia, mas não estava em funcionamento e que foi em 1998 que ele foi constituído, seus membros nomeados e, por sugestão da FIRJAN, seu primeiro trabalho foi a elaboração do Plano Diretor de Turismo, que foi feito de forma participativa por seus membros, em conjunto com equipe técnica da então PETROTUR e assessoria técnica em planejamento estratégico. Em nove meses foi lançado no Palácio Quitandinha,  em 29 de setembro de 1998. Desde então, o COMTUR teve só uma paralisação em meados de 1999 até 2.000. Em 2001, com a entrada do Prefeito Rubens Bomtempo e do Sr. Wayne Tobelem na Presidência da PETROTUR e do COMTUR, o Conselho foi reativado. Petrópolis ganhou o Selo de Ouro do Turismo, concedido pelo Governo Federal por ter cumprido todas as etapas do Plano Nacional de Municipalização do Turismo, inclusive a oficina de planejamento com a participação dos membros do Conselho. Neste mesmo ano, fizemos a priorização dos projetos do Plano Imperial a serem implementados, tendo sido feita nova revisão em 2005. Em 2003, o Prefeito assinou Decreto estabelecendo a alternância na Presidência do Conselho, sendo dois anos exercida pelo poder público e dois anos por entidade da sociedade civil. Gastão Reis agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a Assembléia às dezoito horas e vinte minutos. E eu, Evany Rita Noel Carvalho escrevi esta para constar. Anexada à presente, a relação dos membros presentes à Assembléia.  Petrópolis, 31 de março de 2008. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Gastão Reis Rodrigues Pereira
Presidente do COMTUR

Evany Rita Noel Carvalho

Secretaria Executiva do COMTUR
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