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ATA DA 8ª ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA

REALIZADA NO DIA 13 DE AGOSTO DE 2008

NA SEDE DA FIRJAN.

PRESENTES: Aymê Magno da Silva (CES), Bruno do Nascimento (Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico), Carlos Alberto Mariz (ABIH), Cláudio Gomide (Fundação de Cultura e Turismo Petrópolis), Eduardo Sergio Dunshee de Abranches Jardim (Coordenadoria de Comunicação Social), Evandro Marcolino Santos (Guarda Municipal de Petrópolis), Evany Rita Noel Carvalho (FCTP), Flávio Cacilhas (Sind. Empr. Com. de Petrópolis), Inês Boynard Thomaz Alves (SETRAC), Jonny Klemperer (FIRJAN), Lore Patzak Calegari (Secretaria de Obras), Lúcia F. Ribeiro (SETRAC), Lúcia Helena de Lima Navarro (CES / SEBRAE), Luiz Carlos Gomes (CDL), Lygia Dalmaso (Secretaria de Educação), Maria Elizabeth dos Santos (Instituto ECOTEMA), Maria das Graças Duvanel Rodrigues (UCP/ Museu Imperial), Marisa Guadalupe Plum (UNESA), Neyse Lioy (Clube 29 de Junho), Roberto Rizzo Branco (Associação de Lojistas da Rua Teresa - ARTE), Rogério Elmor (PC&VB).
AUSENTES JUSTIFICADOS: Dalmir Caetano (SENAC), Francisco José Araújo (COOPETUR), João Marcos G. Pinho (SEBRAE), Laura Bahia (IPHAN)

AUSENTES NÃO JUSTIFICADOS: ACEP, AGFAP, AMA, BPMERJ, CEP, COMDEP, CPTrans, IBAMA, Instituto Histórico de Petrópolis, Instituto Itaipava,  LEBOP, Mitra Diocesana, Secretaria de Fazenda, Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, SENAI, SESC, SESI, SINDIARTE, SINE. 

CONVIDADOS: Ana Hofmann (Movimento Petrópolis-Tecnópolis).

1ª Parte – Abertura – Comunicações

O Sr. Jonny Klemperer, Presidente do COMTUR, iniciou a Assembléia às dezesseis horas e dez minutos, abrindo com as comunicações.  A Sra. Neyse Lioy comunicou a realização do 6º Encontro das Comunidades Alemães da América Latina, que será realizado entre os dias 03 e 05 de setembro, em Juiz de Fora, com um dia de programação em Petrópolis, no dia 04. Haverá neste dia, no horário de 10h45 às 13h30, um ciclo de palestras no Palácio de Cristal, sendo uma delas em homenagem a Petrópolis, seguido  de um almoço. Ressaltou que haverá representantes de países da América Latina e que na selva do Peru há uma região de colonização alemã, considerando um ponto bastante interessante. Dando continuidade às comunicações, a Sra. Evany Noel Carvalho informou que no dia 21 de agosto haverá a reunião do Conselho Serra Verde Imperial, às 10h, no auditório do SEBRAE. Informou quais municípios estão envolvidos em nossa região turística e de que o COMTUR de cada cidade, bem como os Conventions Bureaux e órgãos de Turismo das prefeituras, fazem parte do Conselho. O Sr. Jonny Klemperer informou que poderia ir como presidente do COMTUR, mas como não tem conhecimento sobre o andamento dos trabalhos do Conselho Serra Verde Imperial pediu que alguém que estivesse mais a par dos assuntos o representasse. O Sr. Rogério Elmor se propôs a ir pelo COMTUR, no que a Sra. Rula então deveria ir pelo PCVB, nesses termos. A Sra. Marisa Guadalupe e a Sra. Lúcia Navarro também se prontificaram a representar o Conselho, sendo que a Sra. Maria das Graças Duvanel Rodrigues informou que ela costumava ir como representante, quando o Presidente anterior, Sr. Gastão Reis, não podia comparecer. Então foi sugerido pelo Sr. Jonny Klemperer, e aprovado pela Assembléia, que a Sra. Lúcia Navarro e a Sra. Maria das Graças representarão o COMTUR, respectivamente como titular e suplente. O Sr. Jonny Klemperer solicitou à Sra. Evany Noel Carvalho que enviasse a convocação via e-mail, no que ela explicou que quem convoca (Sra. Milena Caputo, da Secretaria de Turismo de São José do Vale do Rio Preto) tem o endereço de e-mail dele no mailing do Conselho. Seguindo, o Sr. Cláudio Gomide comunicou que haverá dois espetáculos no Teatro Municipal e que, dada a grande procura por espectadores de municípios como Juiz de Fora, Araruama e Três Rios, foram criadas mais duas sessões extras, uma a cada dia. Ressaltou que isto é um ponto positivo para a cidade, visto que tais apresentações estão gerando permanência e compras por parte dos grupos que vêm de fora. Informou, ainda, que a FCTP esteve representada no Fórum Estadual de Secretários de Turismo, no Rio de Janeiro, onde constou em pauta os projetos em vias de receberem verbas do PRODETUR, através da parceria do Governo do estado do Rio e o BID, sendo que para Petrópolis estão previstos os de sinalização turística, Reativação da Estrada de Ferro Príncipe Grão-Pará e Urbanização da Rua Teresa. A Sra. Maria das Graças comunicou que já estão no site da UCP, informações sobre o curso de pós-graduação “Gestão de Empreendimentos Turísticos”, que é composto por um módulo básico e dois específicos, com duração de 18 meses, às segundas e terças à noite (18h30 às 22h30), com emissão de certificados, tanto em nível de extensão para aqueles que cursarem somente um dos módulos e de pós-graduação para aqueles que cursarem e forem aprovados em todos os módulos. O curso pode ser tanto de extensão como de graduação e forma gestores, com mensalidades que variam de R$ 360,00 a R$ 380,00. Solicitou apoio junto aos componentes da reunião para divulgar o mesmo. As informações serão enviadas via e-mail à Sra. Evany Noel, que o replicará aos demais. O Sr. Luiz Carlos Gomes comunicou que a CDL está completando 47 anos de existência neste mês e que a partir do dia 30 de agosto iniciará uma exposição de fotos da cidade, que se estenderá até o dia 18/09, no CEFET (antigo Fórum). O Sr. Jonny Klemperer comunicou que solicitou à Sra. Luciana Viveiros que se abrigasse em uma entidade do Conselho para que tivesse maior representatividade, já que era assídua participante, assunto já resolvido pois será a suplente do Sr. Carlos Mariz da ABIH. Continuando, informou que o Festival de Tecnologia foi concluído com pleno êxito, qualitativamente. Compareceram ao evento 1.500 participantes dos 5 mil esperados, e que houve excelente participação dos principais CIOS do Rio de Janeiro. Já há interesse de empresas e profissionais para a edição FTP 2009, no que se espera maior participação de público nas próximas edições do evento. Quanto à permanência do caminhão da Mostra de Ciências e Tecnologia na Rua Alfredo Pachá, informou que isto não irá se repetir, visto que não está certo, pois interditou uma importante rua da cidade, o que prejudicou o trânsito e provocou congestionamentos. O Sr. Marcolino comentou que teve de realizar uma prisão por desacato de uma pessoa que ficou muito revoltada com a interdição da rua, no que o Sr. Jonny Klemperer observou que o evento criou margem para isso, pois era para ele ficar dentro e não fora do Palácio de Cristal. A Sra. Evany Noel informou que em nenhuma reunião realizada entre a coordenação do evento e a Fundação de Cultura e Turismo foi aventada a hipótese de interditar a rua Alfredo Pachá e como não havia hipótese de se colocar o caminhão na área externa do Palácio de Cristal, a Sra. Ana Haufman disse que não havia problema e que as atrações seriam transferidas de dentro do caminhão para o Palácio de Cristal, juntamente com as demais atrações previstas. No entanto, quando participou de reunião do Movimento Petrópolis Tecnópolis foi dito que estava sendo solicitada a interdição e a Sra. Evany disse que este assunto seria decidido pela CPTrans e não pela FCTP, mas que considerava bem difícil a sua liberação, visto que durante a realização da Bauernfest, tradicional festa do calendário turístico, esta permissão não estava sendo dada durante a semana para não prejudicar o trânsito, somente a partir das 17h. Sr. Jonny Klemperer prometeu que tal acontecimento não se repetirá. A Sra. Maria das Graças concluiu os comentários a respeito do Festival de Tecnologia, dizendo que a avaliação de um professor da UCP que lá esteve foi bastante positiva. A Sra. Lúcia Navarro comentou sobre a visita do Sr. Daniel Furth, representante do IRCOD, quando da missão francesa na região. Especialista em capacitação em hotelaria e gastronomia ficou impressionado com Petrópolis, pois foi a cidade em que esteve e que houve maior repercussão e possibilidade de adesão das entidades. Para o cumprimento da missão, envolveram-se entidades parceiras, como: UCP, UNESA, FASE, SICOMÉRCIO e ABIH, além do SEBRAE e Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis. O Sr. Jonny Klemperer desculpou-se por não ter ido e, finalizando as comunicações, comunicou que a Sra. Laura Bahia não pôde comparecer a esta assembléia, através de telefonema feito para a FIRJAN.

2ª parte – propostas de alteração do Regimento Interno

O Sr. Jonny Klemperer informou que o RI foi analisado em reunião do Comitê Gestor e que o Sr. Luis Eduardo M. Peixoto da Casa dos Conselhos teve importante participação e ficou de enviar as suas contribuições. Como não houve tempo hábil para este encaminhamento e, considerando a sua experiência neste assunto, Sr. Jonny solicitou que este item da pauta seja transferido para a próxima Assembléia, para que se possa realizar os acertos e inclusões para então trazer para análise dos Conselheiros. Propôs enviar por e-mail a versão devidamente revisada para que comentários sejam feitos pelos Conselheiros até mais tardar 05/09/08 por e-mail e na próxima assembléia, no dia 10/09, ser então aprovado pela Assembléia e ser publicado no D.O. mais tardar em outubro. Todos concordaram e se comprometeram em analisá-lo. 

3ª parte – apresentação Roteiros Serras Cariocas

De acordo com explicação do Sr. Rogério Elmor, surgiu através da iniciativa da Federação dos Conventions Bureaux do Estado do Rio de Janeiro, a idéia de criar novos produtos para o estado, daí foram elaborados dois roteiros comerciais das Serras Cariocas e SerraMar  O primeiro contempla as cidades de Petrópolis, Teresópolis e Nova Friburgo e o segundo, uma extensão destas cidades da Serra Verde Imperial para Cabo Frio e Búzios, cidades da Costa do Sol. Sr. Bruno Nascimento perguntou por que foi escolhido o nome Serras Cariocas e o Sr. Rogério Elmor respondeu que é uma denominação mais comercial, pois quando se participa dos encontros comerciais e feiras, sempre temos como referência a cidade do Rio de Janeiro, principal portão de entrada de turistas no país.  A Sra. Evany Noel complementou dizendo que se trata de um roteiro que, no futuro, poderá ter a mesma aceitação no mercado das Serras Gaúchas e que nossa localização geográfica é privilegiada. Continuando, Sr. Rogério afirmou que Petrópolis vem alavancando o turismo de forma mais agressiva e já ocupa um destaque como destino turístico, mas que é necessário organizar roteiros regionais, que sejam capazes de aumentar a captação de turistas e gerar maior permanência, através da inserção dos atrativos de Teresópolis e Nova Friburgo, de  promoções e ações conjuntas, principalmente na baixa estação. As ações propostas são: confecção de brindes como cestinhas nos hotéis com a marca do roteiro; anúncios cooperados e folhetaria específica. A Sra. Lore ponderou a respeito dos grupos de melhor idade, ressaltando como é feito o turismo para esse tipo de público no exterior. Retomando o assunto, o Sr. Rogério Elmor informou que há o site www.roteiroserrascariocas.com.br, que logo no primeiro mês já recebeu 17 mil visitas. Há a intenção de trabalhar o calendário de eventos regional e municipal, a exemplo do Festival de Inverno do SESC, que foi um dos eventos divulgados durante o Salão de Turismo em São Paulo, em junho de 2008, quando foram lançados o Roteiro Serras Cariocas e o Roteiro SerraMar, em stand próprio organizado pela Federação dos Conventions e pelas agências de receptivo do interior, onde ficou em exposição uma van envelopada com imagens das Serras Cariocas. Sr. Rogério aproveitou a oportunidade e informou, ainda, que estava sendo organizado o Festival Gastronômico das Serras Cariocas pelo SENAC que seria um grande guarda-chuva que reuniria os festivais das três cidades, sendo que o Petrópolis Gourmet, por estar em sua 8ª edição, forneceu a base do know-how adquirido por sua equipe organizadora durante os anos, que de certa maneira seria aproveitado pelo SENAC para desenvolver os festivais nas cidades de Teresópolis e Nova Friburgo. Havia sido acordado que, em cada cidade, haveria um Comitê Gestor, a exemplo da organização em Petrópolis e que o SENAC faria parte dos três comitês. O SENAC esteve ausente por mais de um mês da organização do evento por problemas internos e o Comitê Gestor de Petrópolis resolveu aguardar um posicionamento desta entidade.  Segundo Sr. Rogério, na segunda quinzena de julho foram surpreendidos pela proposta apresentada pelo SENAC de que a FECOMÉRCIO apresentaria o Festival nas três cidades e o SENAC apareceria como organizador, deixando as outras entidades como participantes do Comitê Gestor, como o PC&VB, a FCTP, a Prefeitura, o SEBRAE e a FASE. Foi aceita a proposta, visando não atrasar mais a organização do evento e dar uma visibilidade maior, já que o SENAC estaria aportando a verba de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para o evento em Petrópolis e R$600.000, 00 (seiscentos mil reais) para todo o festival, incluindo Teresópolis e Nova Friburgo. Recentemente, o SENAC informou ao PC&VB que não mais participará do VIII Petrópolis Gourmet, o que ocasionou uma surpresa muito grande e prejudicou ainda mais o andamento das providências que estavam sendo tomadas para a realização do evento. E para agravar a situação, realizará um evento gastronômico nas três cidades, mais voltado para a capacitação, previstos para setembro em Nova Friburgo, outubro em Petrópolis e novembro em Teresópolis. Sr. Jonny indagou se o COMTUR poderia fazer algo, e o Sr. Rogério Elmor colocou que sim, pois a palavra pesa, e solicitou um ofício. Sr. Jonny preferiu pedir o parecer dos Conselheiros, mas ressaltou a importância do apoio do COMTUR ao comitê gestor do Gourmet e pediu a todos que se manifestassem. O Sr. Bruno Nascimento questiona quem são os participantes e se é um evento à parte no período do Gourmet, dizendo que se deve analisar se são os mesmos restaurantes que participam. A Sra Lúcia Navarro informou que o evento em Petrópolis aconteceria um mês antes do Gourmet, o que poderia confundir o público, pois teria dois eventos gastronômicos em dois meses subseqüentes. O Sr. Rogério Elmor informou que o Petrópolis Gourmet é um evento mais amplo, pois no projeto do VIII Petrópolis Gourmet estão previstos os seguintes produtos: Mercado Gourmet ao lado do Hortomercado Municipal, em Itaipava, com feira de produtos gastronômicos, artesanato, bistrô e cozinha climatizada para a realização de oficinas com chefs convidados e locais, atrações ligadas à cultura, Gourmet nos Restaurantes e, este ano, o Banquete a ser realizado na sala de carruagens do Museu Imperial com a presença de chef vindo da Itália. Sra. Evany Noel complementou que estão previstas oficinas também no Centro Histórico, em parceria com o Espaço Gourmet do Xodó de Minas e que ainda há o Gourmet na Comunidade, tratando-se, portanto, de um evento mais abrangente. O Sr. Eduardo Jardim informou que o SENAC é aliado ao Globo, que também patrocina o Água na Boca, que realizou evento em Petrópolis. O Sr. Jonny observou que este é um assunto polêmico, questionando se o COMTUR faz ou não faz o ofício. O Sr. Rogério Elmor informou que o SENAC não se manifesta a respeito do problema, visto tratar-se de um assunto interno. Teresópolis já pensa em alterar a data e ele sugeriu que se mantivesse o mês de outubro, de forma a não criar concorrência com Petrópolis em novembro. O Sr. Jonny sugeriu então que se faça o ofício, e o Sr. Bruno Nascimento ressaltou ainda que o SENAC conseguiu uma verba de 300 mil reais, se comprometendo a promover o evento, e que acabou por desistir, aproveitando-se da experiência de Petrópolis. Ficou acertado então que o Sr. Rogério Elmor e a Sra. Márcia de Paula, Gerente Executiva do PC&VB farão o ofício. Finalizando a exposição sobre o projeto Serras Cariocas, o Sr. Rogério Elmor apresentou a justificativa e o cronograma desde o período de fevereiro de 2008, informando ainda que há verba de 200 mil reais a ser concedida pelo Ministério do Turismo e 200 mil reais através de emenda parlamentar do Deputado Federal  Jorge  Bittar, que será utilizada para a divulgação do roteiro, através da realização de eventos promocionais.

4. Ações prioritárias

Sr. Jonny informou que na última reunião do Comitê Gestor do COMTUR, foram submetidos à avaliação, três projetos a serem priorizados e incentivados pelo Conselho, pois acredita que devemos perseguir novos objetivos para incrementar o desenvolvimento do turismo. Continuando, Sr. Jonny explicou que as idéias de projetos seriam apresentadas à Assembléia. Apresentou a Sra. Ana Hofmann, Gerente Executiva do Movimento Petrópolis-Tecnópolis, que iniciou a sua explanação a respeito da revisão de planejamento do pólo de tecnologia, realizado a partir de 2003, no que passou a focar os esforços feitos durante estes anos na cidade, destacando que a cidade oferece incentivos fiscais para empreendedores, infra-estrutura e capacitação de mão-de-obra. Petrópolis, em todo o estado, é o município que mais qualifica pessoas em tecnologia. Através desses fatores, empresas estão investindo em Petrópolis, apresentando o faturamento médio correspondente a R$ 2,5 milhões, o que certamente atrairá outras empresas. Quanto ao Festival de Tecnologia, foi grande o evento, maior ainda do que o FLIP de Paraty em sua 1ª edição. Esta foi, portanto, a primeira ação – evento de 1 semana, anual e de renda alta. A segunda ação do Movimento Petrópolis-Tecnópolis é relativa à criação de um parque temático voltado para a área de Ciências, a exemplo dos que existem em Paris e Cingapura. Iniciou-se após essa introdução, uma apresentação em PowerPoint, composta de informações sobre: dados estatísticos; mercado de parques temáticos; dados sobre os atrativos de Petrópolis; localização; empregos, organograma; serviços oferecidos; parceiros; apoiadores; financiadores; oportunidades; investimento; contrapartidas e parcerias pretendidas do setor público e privado. O próximo passo é unir mais forças para que o parque se concretize, já que a Prefeitura está ciente do projeto, havendo ainda emenda parlamentar prevista, possibilitando ao mesmo começar a funcionar em 2009/ 2010. A Sra. Lúcia Navarro questionou sobre a capacidade de carga, que está prevista para ser em torno de 1 milhão de pessoas ao ano. Levantada a questão pelo Sr. Roberto Branco da ARTE se haveria possibilidade dos produtos licenciados serem feitos em Petrópolis, o Sr. Jonny respondeu que esse assunto será considerado mais a frente, buscando a sustentabilidade. O Sr. Jonny fez uma votação, sendo então aprovado por unanimidade o apoio do COMTUR ao projeto. A Sra Evany Noel informou que está previsto no Plano Imperial, Plano Diretor de Turismo, o projeto do parque temático, o que é importante para respaldar o projeto. Complementou dizendo que há um grande fluxo de grupos de turismo pedagógico que visitam a cidade, mas uma pequena parcela permanece e a implantação de um parque temático voltado para Ciências certamente irá incentivar a permanência na cidade e, futuramente poderá incentivar a implantação de novos meios de hospedagem para atender a este público. Ressaltou a importância do segmento do turismo pedagógico na geração de futuros fluxos de turistas, que voltam à cidade quando adultos, já com seus familiares para rever o que conheceu e mostrar aos seus filhos e netos. Informou, ainda, que a Política Nacional de Turismo contempla o Programa de Regionalização do Turismo e que é recomendável que novos projetos estejam respaldados pela instância de governança regional, que no nosso caso é o Conselho Regional Serra Verde Imperial. A Sra Ana Hofmann observou que quanto mais instituições estiverem envolvidas e apoiando o projeto, maior será sua chance de viabilidade.  Lembrou que há cerca de R$ 41 bilhões para projetos em diversos Ministérios e que se deve envolver os deputados estaduais na captação destas verbas, através de emendas parlamentares. Finalizando o assunto, o Sr. Jonny informou que há treze projetos no FINEP e que oito já foram aprovados, sendo o caminho formatar projetos e encaminhá-los. A Sra. Ana Hofmann anexará o Plano Diretor de Turismo e a Ata desta Assembléia ao projeto do parque Temático a ser encaminhado.

5. Revitalização da Fábrica São Pedro de Alcântara

O Sr Jonny Klemperer iniciou o assunto informando que a proposta já está alinhavada com parceiros em vista, porém não-consolidada, e propôs que fosse tratado como projeto priorizado pelo COMTUR, pois une turismo, comércio e tecnologia. Há um proprietário que quer ceder o imóvel e a Sra. Laura Bahia manifestou interesse em concretizar. Na apresentação do projeto, Jonny disse que estão previstos um monorail, unindo o antigo ao novo, uma estação de transbordo, centro comercial, áreas para o movimento Petrópolis-Tecnópolis, um balão cativo que possibilite uma vista-aérea do Centro Histórico pelos visitantes. O projeto da antiga fábrica foi apoiado pela Assembléia como sendo prioritário, em função de que é um patrimônio histórico importante que merece ser restaurado e receber um projeto de uso compatível com o seu valor histórico. 

Sr. Rogério Elmor apresentou a proposta de se estudar a possibilidade de melhor aproveitamento do Parque Municipal de Petrópolis, em Itaipava para o turismo esportivo, através da construção de um ginásio poliesportivo. A Sra. Neyse Lioy sugeriu também a construção de uma concha acústica, pois o Parque já é utilizado para shows, mas não possui estrutura própria para tal. Foi aprovada a criação de um grupo de trabalho, que ficou sob a coordenação do Sr. Rogério Elmor, tendo FIRJAN, Guarda Municipal e Fundação de Cultura e Turismo como membros, respectivamente representadas pelo Sr. Jonny Klemperer, Sr. Evandro Marcolino e Sra. Evany Noel.

6. Prédio da Bohemia

O Sr. Jonny informou que há um acordo entre o proprietário do imóvel e produtor da cerveja (Antarctica) e a Prefeitura de Petrópolis, firmado em governo municipal anterior, que prevê que a marca Bohemia seria de Petrópolis por tradição, o que deveria constar em toda publicidade.  Pelo acordo, a Antarctica transformaria o prédio em chopperia, onde seriam preservados os tonéis de cobre, e seria criado um museu da cerveja. O documento deverá ser encontrado. A Sra. Neyse Lioy informou lembrar-se que à época do Sr. Leandro Sampaio como Prefeito de Petrópolis, foi assinado um protocolo de intenções nestes termos, e que ela se dispôs a fazer contato com o ex-prefeito na tentativa de localizar o referido documento. O Conselho também irá se empenhar em identificar a pessoa e o órgão competente da Prefeitura para localização deste documento. O Sr. Eduardo Jardim sugeriu uma reunião com o representante da Antarctica, o que ficará para ser analisado em data futura.

7. Aprovação da ata anterior

A Sra. Evany Noel justificou a ausência do Sr. Cláudio Gomide neste momento, porque teve que se retirar para atender a uma emergência. A Ata da Assembléia anterior foi aprovada por unanimidade.

8 – Assuntos gerais

Quanto à lista de pendências, o Sr. Rogério Elmor informou que quem assumirá a coordenação do grupo da Copa 2014 será o Sr. Carlos Mariz, pois ele se sente impedido de coordenar o grupo de trabalho, porque pretende candidatar o seu estabelecimento, o Bomtempo Resort para sediar uma equipe, em conjunto com o Parador Santarém Marina. O Sr. Jonny Klemperer informou que irá transferir este item da coluna de pendências para a de acompanhamento. A Sra. Evany Noel informou que, por questões de agenda, ainda não conseguiu marcar reunião da Presidência da FCTP com a Sra. Laura Bahia do IPHAN e que continua pendente o Plano Diretor de Uso do Palácio de Cristal. Em relação à sinalização, a competência é da CPTrans, não da Secretaria de Planejamento, que encaminhou o pedido do COMTUR para aquele órgão, continuando este assunto na lista de pendência. Quanto ao apoio à Associação Nikkei, ainda haverá reunião no dia 18 de agosto, para o fechamento do Nippon Matsuri, de acordo com informação prestada pela Sra. Lúcia Navarro. Após isso, será possível tratar das ações de parceria que poderão ser estabelecidas com esta associação. A Sra. Aymê Magno informou que o projeto de proposta para o futuro prefeito ainda está pendente, pois o grupo se reuniu uma vez e traz ao COMTUR a seguinte proposta: enviar um questionamento direcionado a todos os candidatos, antes das eleições, quanto à sua proposta para o Turismo. A segunda fase seria a elaboração de um documento do COMTUR com as propostas de ações e projetos para o desenvolvimento do turismo, a ser encaminhado ao Prefeito eleito.  O Sr. Bruno Nascimento sugere centrar as ações em uma única etapa, visto que se trata de uma proposta, já o Sr. Jonny considerou que o grupo de trabalho tem autonomia para dar seguimento ao trabalho. A Sra. Lygia Dalmaso manifestou-se, dizendo que o grupo tem de apresentar resultados para a próxima assembléia, ficando claro pelo Sr. Jonny que apenas assinará ofícios que estejam coerentes com a missão do COMTUR. Todos a favor do grupo ter autonomia, passa-se o assunto ao item de ações em andamento. Quanto à ouvidoria, há um acesso no site da PMP, que fica em “contato” ou “fale conosco” e que deve ser divulgado, segundo orientação do Sr. Jonny, não necessitando, desta forma, de se instituir uma ouvidoria do COMTUR. Ao assunto “projetos prioritários” ficaram assim as incumbências: parque temático e o projeto da antiga fábrica São Pedro de Alcântara, com o Sr. Jonny Klemperer, e por fim, Parque Municipal, com o Sr. Rogério Elmor. A Sra. Evany Noel informou sobre a pendência da elaboração de ofício ao SEBRAE, solicitando a reativação do projeto de sensibilização turística, e a pendência do calendário de eventos, que o grupo de trabalho está desenvolvendo, segundo Sra. Aymê informou. COMSEP e SESC estão em andamento. O Sr. Jonny Klemperer informou que foi publicado na Tribuna de Petrópolis uma matéria sobre a ligação Bingen-Quitandinha e sobre a Estrada de Ferro não encontra interlocutor na PMP, e preocupa-se com a questão de quem estaria acompanhando a aprovação e liberação dos recursos pleiteados junto ao PRODETUR. A Sra. Evany Noel colocou que em reunião do Fórum Estadual de Secretários de Turismo, o Sr. Cláudio Gomide, Presidente da FCTP e ela estiveram com o Sr. Bruno Sarson, que está contratado pelo Governo do Estado para fazer o monitoramento dos projetos contemplados no PRODETUR em conjunto com equipe técnica da TurisRio. Sr. Jonny enviará e-mail para o Sr. Cláudio Gomide solicitando ajuda nesse caso. Sr. Jonny Klemperer agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a Assembléia às dezenove horas. E eu, Vivian Leidenfrost, escrevi esta para constar. Anexada à presente, a relação dos membros presentes à Assembléia.  Petrópolis, 22 de agosto de 2008.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Jonny Klemperer
Presidente do COMTUR

Evany Rita Noel Carvalho

Secretaria Executiva do COMTUR
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