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ATA DA 9ª ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA

REALIZADA NO DIA 10 DE SETEMBRO DE 2008

NA FIRJAN

PRESENTES: Albano B. Filho (CMP), Bruno do Nascimento (Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico), Carlos Mariz (ABIH), Eduardo G. Barbosa (ARTE), Eduardo Sergio Dunshee de Abranches Jardim (Coordenadoria de Comunicação Social), Evandro Marcolino Santos (Guarda Municipal de Petrópolis), Flávio Cacilhas (Sindicato dos Empregados do Comércio de Petrópolis), Inês Boynard Thomaz Alves (SETRAC), Jonny Klemperer (FIRJAN), Lúcia Fernandes Ribeiro (SETRAC), Luciana Viveiros (ABIH), Maria das Graças Duvanel Rodrigues (UCP / Museu Imperial), Marisa Guadalupe Plum (UNESA), Neyse Lioy (Clube 29 de Junho), Paulo Lúcio Loureiro (CEP), Sérgio Guarino (Instituto Itaipava).
AUSENTES JUSTIFICADOS: Aymê Magno da Silva (CES), Cláudio Gomide (FCTP), Dalmir Caetano (SENAC), Eunice Zanelatto Berti (Secretaria de Obras), Evany Rita Noel Carvalho (FCTP), Francisco José de Araújo (Associação de Guias de Turismo de Petrópolis), Ilton Cortes (Associação de Guias de Turismo de Petrópolis), João Marcos de Pinho (SEBRAE), Laura Bahia (IPHAN), Lygia Dalmaso (Secretaria de Educação), Lore Patzak Calegari (Secretaria de Obras), Lúcia Helena de Lima Navarro (CES), Rogério Elmor (PC&VB).
AUSENTES NÃO JUSTIFICADOS: ACEP, AGFAP, AMA, ARTE, BPMERJ, Câmara Municipal de Petrópolis, CDL, COMDEP, CPTrans, IBAMA, Instituto ECOTEMA, Instituto Histórico de Petrópolis, LEBOP, Mitra Diocesana, Secretaria de Fazenda, Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, SENAI, SESC, SESI, SINDIARTE, SINE. 

1ª parte – Abertura/ Comunicações 

O Sr. Jonny Klemperer iniciou a Assembléia às 16h10 com o item “comunicações”. A Sra. Lúcia Ribeiro informou que esteve em reunião da COPERLUPOS e que um dos assuntos em pauta foi o projeto da Fábrica São Pedro de Alcântara. Existe de fato um projeto em que está em fase de aprovação de uso, que irá depois para a Secretaria de Planejamento. O Sr. Jonny Klemperer solicitou-lhe mais informações, se ela teria meios de conseguir, o que foi respondido positivamente. A Sra. Vivian Leidenfrost (FCTP) informou sobre a ausência da Sra. Evany Noel (FCTP), em função de compromissos com o Gabinete, dada a visita do Presidente da República. Em seguida, informou sobre o Seminário Técnico sobre Competitividade nos Destinos Indutores do Desenvolvimento Turístico Regional a ser realizado na UCP nos dias 15 e 16 de setembro, no que o Sr. Jonny Klemperer realizou uma observação sobre o convite via e-mail ter sido feito muito em cima da hora, o que prejudicou o agendamento de compromissos de alguns, como aconteceu com ele próprio. A Sra. Vivian justificou a situação, em função da FCTP ter conseguido espaço para o evento com certa dificuldade. Continuando, o Sr. Eduardo Jardim lamentou a respeito do caderno Serra, do Jornal O Globo, edição do último fim-de-semana, onde há matéria sobre a falta de incentivos ao desenvolvimento em Petrópolis, sendo feito de instrumento de divulgação negativa por parte de alguns candidatos a vereador, que distribuíram fotocópias da matéria nas ruas. Comunicou que a ASCOM questionou a direção de O Globo sobre as fontes, não as tendências. Reiterou que a ASCOM contestará sempre esse tipo de matéria e que cederá as fontes que possui. Colocou que não observaram os trabalhos da ARTE, por exemplo, e a repórter pode ter sido induzida ao erro. O Globo ficou de produzir outra matéria, falando sobre a qualidade de vida que temos na região. O Sr. Jonny ficou de fazer uma circular para todos estarem cientes e pontuou alguns fatos, como a questão da foto da antiga Cervejaria Bohemia, que envolve processo contratual, já que a foto da matéria foi utilizada indevidamente. Pontuou, ainda, a questão do Relógio de Flores, cujo material importado de reparo ainda não chegou, bem como a situação da Fábrica São Pedro de Alcântara e da Fábrica Dona Isabel, que se encontram em estado lamentável. Acrescentou que o trabalho do COMTUR irá desembocar na mesma variante, isto é, algo tem de ser feito, uma vez que jornal é referência e não crítica. Continuando com as comunicações, Petrópolis saiu no jornal O Globo, de 30 de agosto, onde há uma matéria sobre Stock Car e que de 17 equipes da categoria, 7 são de Petrópolis, graças aos incentivos fiscais. Sra. Neyse comentou sobre o 6º Encontro das Comunidades Alemãs da América Latina, onde se sentiu desconfortável, face a irrisória participação de representantes petropolitanos, em número de quatro. Citou que a cidade de Tovar (Venezuela) enviou 18 pessoas, Pozuzo (Peru) enviou o prefeito e o coordenador-geral, e que os encontros de freqüência anual são fomentados pela sociedade civil. O Sr. Jonny afirmou que o quadro irá se reverter, citando que em 2009 será implantado em Petrópolis um posto avançado da AHK - Câmara Brasil-Alemanha. Sra. Inês Boynard informou que a Casa dos Conselhos ficou de enviar as datas das reuniões. Sr. Jonny informou que não temos hábitos de fazer projetos, mas podemos sempre buscar especialistas que inspirem confiança para elaborá-los. O Sr. Albano informou que esteve com o governador e que posteriormente houve uma reunião na ANTT, representada pelo mesmo, em companhia do Sr. Ronaldo e do Sr. Bernardo, no que ficou acertado o início das obras de ligação Bingen-Quitandinha ainda em 2009. Todos manifestaram contentamento, já que se trata de conquista do COMTUR. Finalizando, o SICOMÉRCIO, através do seu presidente Sr. Mussoline de Oliveira Campos, foi convidado a fazer parte do COMTUR.

 2ª Parte – Prédio da Bohemia

O Sr. Eduardo Jardim discordou da observação do Sr. Jonny Klemperer, realizada anteriormente sobre a questão da matéria no jornal, pois não a vê como referência. Colocou que a “Carta de 98” é intenção, e ninguém sabe onde está. A Sra. Neyse Lioy confirmou que existe o documento, no entanto não há cópia, e está na Prefeitura. Quem assinou foi de fato o Sr. Leandro Sampaio, o Sr. Flávio Gratacós e um representante da Antarctica. Há, ainda, um arquiteto que assinou o projeto. O Sr. Eduardo Jardim informou que a referida carta de intenções não é fácil de localizar e que a INBEV tem um projeto de demolir o prédio, ali construindo um condomínio, acrescentando de que o prédio hoje é depósito de placas de candidatos. A Sra. Neyse informou que o que há de valor na antiga Cervejaria é o terreno e os tonéis de cobre e que na Alemanha há muitos “Biergarten” (bares que servem cerveja ao ar livre), idéia que poderia ser copiada aqui. Segundo o Sr. Jonny Klemperer, a função de todos é lutar para que não se construa um condomínio ali, mas um museu, e que o IPHAN certamente seria contra a construção de um condomínio. Acrescentou que a INBEV comprou a marca e que deveriam honrar o compromisso que foi firmado há anos, por isso há a necessidade em se localizar o documento. Se este não for encontrado, há que se buscar outros meios. O Sr. Bruno do Nascimento afirmou que a INBEV não tem interesse algum em construir ali um museu, pois o que interessou a eles foi adquirir a marca Bohemia. Se a Bohemia divulgar que é de Petrópolis, poderá enaltecer a Petrópolis (Cervejaria Petrópolis), que é da marca Itaipava. Acrescentou com a observação de que a discussão é interessante, mas que não estamos concluindo nada, no que sugere realizar uma prospecção consistente, com foco na questão lucrativa, para posterior apresentação à INBEV, já que o prédio pode ser aproveitado para muitos fins, como estacionamento, lojas de artesanato, restaurantes, museu da cerveja etc. Questionou se a carta de intenções poderá ser colocada de lado e o grupo partir para a realização de um projeto, começando assim um novo processo, em um novo governo. O Sr. Jonny Klemperer mostrou-se a favor de procurar o documento e propôs uma votação, onde todos se comprometeram a tentar localizá-lo em um prazo de até 60 dias, uma vez que ela é o trunfo. Caso não aconteça, o grupo fará um projeto, no que foi acatada por todos a decisão. De acordo com o Sr. Carlos Mariz, juridicamente a carta não tem valor. Sra. Neyse corroborou, pois pode ser que haja julgamento por parte da Prefeitura de o grupo ter perdido interesse após tantos anos, mas mesmo assim se comprometeu em tentar localizar o dito documento. O Sr. Eduardo Barbosa colocou que a INBEV poderia ter interesse no projeto do museu, não do condomínio. Foi discutida ainda a idéia do Sr. Marcolino, sobre um curso para mestre cervejeiro do SENAI, a exemplo do que ocorre em Vassouras, mas chegou-se à conclusão que o curso não teria procura suficiente. Concluindo, o Sr. Bruno do Nascimento afirmou que nada impede de que o grupo possa realizar um trabalho em paralelo, enquanto não se encontrar a carta.

3ª parte – LOA

O Sr. Jonny informou que o Comitê Gestor não teve tempo de consultar o COMTUR sobre as questões da LOA, quanto às ações que deveriam constar para o próximo ano. O prazo era até o dia 29 de agosto último, até às 12h. Às 08h30 foi enviado um e-mail, cujo texto foi lido para o grupo, onde ficou esclarecido que as ações são as seguintes: 1 – revitalização Fábrica São Pedro de Alcântara; 2 – Estrada de Ferro Grão-Pará; 3 – turismo de aventura, cultura e esportes; 4 – Bohemia; 5 – Copa 2014, com o roteiro de Petrópolis inserido; 6 – restauração de atrativos; 7 – ligação Bingen-Quitandinha; 8 – parque na Avenida Ipiranga. Conclui a leitura do texto informando que todas as ações foram contempladas, à exceção da restauração de atrativos, porque já existe um trabalho contínuo. O Sr. Bruno do Nascimento informou que a Copa 2014 será colocada no próximo PPA e que as outras partes serão apoio, pois são propriedades particulares, tendo, portanto, outra vestimenta. Informou ainda de que na LOA haverá um percentual no ISS para a cultura e que a carta-crédito já existe para apresentar projetos, que há verba em torno de R$ 2 milhões/ ano. O Sr. Jonny, encerrando o item, informou que na assembléia pública nós fomos contemplados na LOA 2009, o que é sinal do fruto de nossos trabalhos.

4ª parte – Revisão final do Regimento Interno

Sra. Lúcia Ribeiro sugeriu as seguintes modificações: art 6º, seção II, nº VIII, no cargo “coordenador executivo” alterar para “secretário executivo”; art 19º, nº II, deveria estar na aprovação de ata e não na ordenação. A Sra. Luciana Viveiros recomendou que no art 4º, parágrafo segundo, ao invés de constar “comunidade”, se colocasse “sociedade civil”. Em seguida, após aprovadas as sugestões, o Sr. Jonny submeteu a íntegra do Regimento Interno à aprovação do Conselho que o fez por unanimidade.   Foi sugerido pela Sra. Lúcia Ribeiro que o CEFET fosse convidado a fazer parte do COMTUR. O Sr. Bruno do Nascimento esclareceu que a indicação se dá pelo Prefeito, para entidades municipais, estaduais e federais, mas a maioria dos Conselheiros aprovou que o SICOMÉRCIO e o CEFET fossem convidados por meio de Ofício do COMTUR. O Sr. Eduardo Jardim questionou se for criada de fato a Secretaria Municipal de Turismo, como ficará a Fundação de Cultura e Turismo, no que o Sr. Jonny recomendou que se aguardasse a resolução do próximo governo.

5ª parte – Incentivo ao turismo de esporte e convenções 
O Sr. Carlos Mariz informou que o centro de convenções irá atrair empresas, pois o gasto normal de participantes de eventos é alto e que não se trata somente de hospedagem. É, portanto, um filão a ser explorado.  A área foi doada, agora há que se buscar recursos para um estudo de viabilidade turística, da ordem de R$ 150 mil. O uso da área (comodato) será de 10, 20 anos, e haverá incentivo para a criação de mais estabelecimentos. Não será somente um local poliesportivo. Sr. Eduardo Jardim informou que deve haver licitação e comissão julgadora com arquitetos e engenheiros, uma espécie de concurso. Sr. Carlão informou que deve sair oficialmente pela Prefeitura Municipal de Petrópolis e que ela que pagará pela obra. A Sra. Maria das Graças D. Rodrigues colocou que a cidade comportaria dois centros de convenções, pois SESC é independente e em Itaipava o espaço seria utilizado tanto pelo poder público, quanto pelo privado. O Sr. Carlos Mariz apontou que no estudo de viabilidade entraria esta questão e o Sr. Jonny complementou que haveria contratação de empresa licitada para a construção do centro de convenções, onde também poderia haver o ginásio e a concha acústica, e que o COMTUR tem de se cercar de pessoas que entendam do assunto. Sr. Carlos Mariz possui alguns contatos, entre eles, uma empresa francesa. O Sr. Sérgio Guarino colocou que Petrópolis já perdeu alguns eventos e um deles foi o Mitsubishi deste ano, o que de acordo com opiniões de hoteleiros, foi causada pelo fato de que alguns donos de hotéis e pousadas não gostarem de ter suas ruas e jardins estragados, sujos, como foi verificado em edições anteriores. O Sr. Jonny sugeriu que o Instituto Itaipava elaborasse um ofício, para entender melhor essas opiniões. Concluindo o item, a Sra. Maria das Graças informou que há um estudo de viabilidade turística para o centro de convenções, encomendado pela Serrana Center, que deve ser resgatado para avaliação pelo Conselho.

5. PDITS

Este item será discutido na próxima assembléia, em razão da Sra. Evany Noel Carvalho não estar presente, de acordo com o Sr. Jonny.

6. Assuntos Gerais

A Sra. Maria das Graças abordou a criação do curso de pós-graduação da UCP, solicitando o apoio de todos em sua divulgação. Sr. Jonny levantou a questão de como está o grupo de trabalho do Parque Municipal e recomendou que o coordenador deste GT, Sr. Rogério Elmor, fosse lembrado para realizar as convocações.

LISTA DE PENDÊNCIAS
Quanto ao Nikkei, a Sra. Lúcia Navarro não estando presente, ficará a pendência para a próxima assembléia. Sr. Jonny informou que o apoio da Câmara Comércio ficará para o ano que vem e a Sra. Maria das Graças colocou que em relação ao projeto em Power Point, o responsável não se pronunciou, solicitando ao Sr. João Wayand, aluno de História, da UCP, tentar junto ao setor de informática. A Sra Luciana Viveiros acrescentou que a idéia do Power Point partiu dela e que a sugestão seria confeccionar slides, que poderiam ser disseminados via e-mail, fomentando assim a atividade turística. Uma idéia seria disseminá-los para centros profissionalizantes. O Sr. Bruno do Nascimento observou que os vídeos sobre Petrópolis no YouTube são terríveis e que seria melhor trabalhar vídeos, não slides em PowerPoint, pois precisamos de um banco de imagens, e que concursos poderiam ser propostos via SOPEF. A Sra. Maria das Graças propôs, ainda, um banco de imagens do COMTUR. Por fim, criou-se um novo grupo de trabalho – o Grupo de Trabalho PowerPoint Petrópolis – com os seguintes membros: Sr. Bruno do Nascimento, Sra. Maria das Graças, Sra.Marisa Guadalupe e Sr.Paulo Lúcio. Sr. Jonny Klemperer agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a Assembléia às dezoito horas e trinta minutos. E eu, Vivian Leidenfrost, escrevi esta para constar. Anexada à presente, a relação dos membros presentes à Assembléia.  Petrópolis, 26 de setembro de 2008.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Jonny Klemperer
Presidente do COMTUR

Evany Rita Noel Carvalho

Secretaria Executiva do COMTUR
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