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ATA DA ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA

REALIZADA NO DIA 29 DE SETEMBRO DE 2010

NO MUSEU IMPERIAL

PRESENTES: Lúcia Fernandes Ribeiro (SETRAC), Ana Lúcia O. de Souza (Secretaria de Educação), Aníbal Duarte (Núcleo de Projetos-FCTP), Gastão Reis R. Pereira (FCTP – diretoria de Turismo), Flávio Cacilhas (Sind. Dos Empresários Comerciais de Petrópolis), Eunice Zânelatto Berti (Secretaria de Obras), Lore Patzak Calegari (Secretaria de Obras), Stenio Nery dos Santos (Secretaria de Obras), Rogério Santos Elmor (PCVB), Jonny Klemperer (FIRJAN), José Geraldo Chirigati (Secretaria de Segurança Pública), Gilson Domingos da Silva (FCTP), May-Lin Falconi da Rocha (FCTP), Amauri Telles de Menezes (Circuito Araras), Rosemere de Souza (Sicomércio), Luciana Viveiros (ABIH - Pousada Morada das Flores), Maria das Graças D. Rodrigues (UCP), Evandro Marcolino Santos (Guarda Municipal), Gustavo B. Pozzato (COMDEP / CPTRANS), Agnaldo Goivinho (Secretaria de Planejamento e Urbanismo), Cristina Bernardes (AMA – Centro Histórico), Robson Magrani (Danceteria Savana), Paulo Mustrangi (Prefeito), Leonardo Silva Holderbaum (Parnaso), José Francisco (Secretaria de Obras), Érika P. Machado (IPHAN), Raquel F. S. Neves Costa (Guia de Turismo), Maria Alice Lima (Secretaria de Educação), Isabela Verleun (Museu Imperial), Carlos Abenza (Prof. Municipal), Máxima Cruz dos Santos (Baiana do Palácio de Cristal), Aymé Magno da Silva (CES – Petrópolis), Neyse de Aguiar Lioy (Clube 29 de Junho), Márcia Peccini (FCTP), Marisa Guadalupe Plum (UNESA).

AUSENTES JUSTIFICADOS: Flávio Câmara (PCVB) 

Com a presença do Sr. Prefeito Paulo Mustrangi, a reunião foi iniciada pelo Sr. Charles Rossi, presidente do COMTUR, com uma breve referência ao que vinha sendo realizado na reestruturação do turismo municipal, os projetos e ações  em andamento, os GTs (Grupos de Trabalho) e CS (Câmaras Setoriais) estabelecidos para dar-lhes ordenamento e funcionalidade. Dentre estes, cita o GT-Copa 2014 coordenado pelo Sr. Rogério Elmor. Esclarece que o propósito maior da reunião é a apresentação do Relatório sobre a Preparação de Petrópolis para a Copa de 2014 e as Olimpíadas de 2016. E como vamos trabalhar a questão da transversalidade do turismo, que requer a ação coordenada de secretarias afins a área turística.
Charles Rossi (FCTP – Presidente) apresenta o projeto da FCTP para a Copa 2014. Esclarece que o Ministério do Turismo criou um Sistema de Gestão, que a Fundação de Cultura e Turismo procura seguir pela sua excepcional qualidade e profissionalismo. Inclusive com a capacitação dos Conselheiros para lidarem e se familiarizarem com ele. Diz ser importante que a sociedade civil e o Governo Municipal apoiem o Ministério do Turismo na implementação desse projeto. Ressalta o fato de que, ao longo de 12 anos de trabalhos ininterruptos, o COMTUR trabalha neste sentido.

Esclarece que, através do Plano Petrópolis Imperial 2010-2019, o Turismo sabe onde está e o que precisa para chegar aonde pretende. Tem estratégia. Acrescenta que Petrópolis, como destino indutor, tem a responsabilidade sobre boa parte da Região Serrana no apoio ao Programa de Regionalização do Turismo do MTur. No COMTUR há mais de 50 entidades representativas dos setores público e privado. Informa que o Grupo Gestor (GG) é o grupo que foi treinado pelo Ministério do Turismo para aplicar a metodologia de trabalho proposta por ele e para fazer o acompanhamento dos projetos. Ligado ao Grupo Gestor está o Núcleo de Projetos, dando suporte técnico.

Acrescenta que através do Portal do Turismo, de qualquer lugar do mundo, poderão ser acessados quaisquer locais e roteiros turísticos. Há ainda a recuperação da 1ª Ferrovia do Brasil, que já avançou bastante através do trabalho persistente do GT-Trem. Anuncia que Aníbal (FCTP) apresentará o Relatório sobre o Projeto Copa 2014, e como Petrópolis poderá tirar pleno proveito do cerca de meio milhão de turistas que virão para a Copa, espelhando-se em Heidelberg, na Alemanha, que fez um belo trabalho e tem o mesmo perfil demográfico de Petrópolis. Esclarece que o projeto tem transversalidade com outras Secretarias, sendo fundamental essa articulação para ser bem sucedido.

Aníbal Duarte (FCTP) passa a fazer sua explanação, ressaltando o papel   do Núcleo de Projetos na implementação dos projetos citados. O Plano Diretor de Turismo 2010-2019 engloba 135 projetos, destes 64 já estão sendo implementados. Estes já estão distribuídos por Câmaras Técnicas, que podem abrigar mais de um projeto com seu GT-Grupo de Trabalho específico. Explicita o conjunto de características que uma cidade deve ter para atender bem aos turistas e aos seus cidadãos, a mudança do perfil do turismo na cidade e o aproveitamento do turismo de negócios. Distribui a todos os presentes uma listagem dos projetos  organizada por áreas de atuação. 
A concatenação de esforços entre Secretarias, com base num planejamento integrado, é fundamental para que estes projetos tenham prosseguimento. Propõe-se 1 Núcleo de Impulsão, com Secretários e supervisão do Gabinete do Prefeito.

Gastão Reis (FCTP) solicita autorização do Prefeito  para que seja formado esse Núcleo de Impulsão a exemplo do que já aconteceu com sucesso no caso do GT-Trem, que estabeleceu uma linha direta com Gabinete para concretização de seu projeto.

O prefeito Paulo Mustrangi, fazendo uso da palavra, reafirma a importância do diálogo entre o governo e a sociedade civil para que Petrópolis esteja habilitada para receber o turista com cordialidade e profissionalismo. É preciso, em sua visão, ter a sociedade como parceira. E nos organizar para que haja retorno, com renda e ocupação regular. Comenta ser importante ter um calendário com eventos de peso, para que hotéis tenham seus leitos ocupados. Menciona ainda o Pacto de Gestão, esse “olhar para dentro”, no acompanhamento dos projetos do município pelo Gabinete como o da Bohemia; o lançamento da GE-Energia, em 08/10/2010, a terceira unidade da Celma em nossa cidade e a GM-Tur, para dar apoio e segurança aos turistas e visitantes. A proposta é trabalhar de modo articulado. Assume o compromisso de, através do Secretário de Governo Carlos Abenza, dar pleno apoio à preparação da cidade para a Copa de 2014 e as Olimpíadas de 2016. Informa que, em 2011, teremos de 150 a 200 novos ônibus circulando pela cidade. Refere-se ainda ao Complexo de Golf, já bastante avançado, em Secretário; à conversa com Nuzman do COB - Comitê Olímpico Brasileiro, que quer concentrar as Olimpíadas no Rio de Janeiro, no sentido de abrir espaço para Petrópolis e ainda a consulta da Cervjaria CERPA, que pretende se instalar na Posse, transformando Petrópolis na capital mundial da cerveja em função das várias fábricas de cerveja já em funcionamento em nosso município. Enfatiza a importância das parcerias e pede apoio, pois “não sabemos tudo”. É preciso que todos andem juntos.
Comenta ainda a importância de dar  à Festa D’Italia a devida importância, que antes ficava “escondida” em Cascatinha. O povo quer avançar na questão do transporte, da mobilidade da cidade. No Rio, quando tem o símbolo cadeirante nos ônibus, isso significa que o ônibus é de 2009 para cá. 

Rogério Elmor (PC&VB) diz ter aceitado o encargo de coordenar o GT-Copa e Olimíadas acreditando no COMTUR. Afirmou que havia muita coisa em que estava esbarrando em muita coisa que dependia de ações do poder público. Ele e seu grupo conseguiram, com Aníbal Duarte e Kátia Manangão, levantar o projeto. Vão, sim, se estruturar para a Copa, como os outros GTs em suas áreas especificas. Atribui máxima importância a ter a Prefeitura e o Grupo de Impulsão como propagandistas destes megaeventos e Paulo Mustrangi como capitão do time, recebendo pleno apoio do Prefeito.

Charles Rossi (FCTP) dá as boas vindas e registra a presença do Secretário Agnaldo Goivinho, de Planejamento e Urbanismo.

Charles Rossi menciona o apoio do Prefeito na criação da Guarda Turística (GM-Tur). Informa que foi disponibilizada uma verba federal para resolver o problema do portal de entrada do Parque Nacional da Serra dos Órgãos (PARNASO). Conseguiram R$ 1 milhão para construção da sede do Parque em Petrópolis. Informa  que o PARNASO recebe cerca de 15.000 turistas/ano. O acesso ao Parque é muito ruim, sem condições de acesso. Comenta ter conseguido recursos para melhoria do acesso e que 70% da área do parque estão localizados no município de Petrópolis.

Marisa Guadalupe (UNESA) comenta que a média de visitação em Cachoeiras de Macacu é de 100 pessoas dia. Charles Rossi se propõe a convidar o Superintendente do PARNASO, Sr. Ernesto Viveiros de Castro para vir ao COMTUR fazer uma palestra sobre os investimentos que serão feitos na parte de Petrópolis.
A Profa. Graça (UCP) solicita apoio da Secretaria de Educação para implantar, com a devida abrangência, o Projeto de Sensibilização da Comunidade Petropolitana para a importância do turismo na criação de renda e emprego.  
Charles Rossi (FCTP) comenta que o IBOPE realizou pesquisa em que Petrópolis ficou em 1º lugar em questão de limpeza e de segurança. E em último lugar no quesito trânsito. Nas várias reuniões feitas na FASE para vender o produto Petrópolis em conjunto com outras entidades privadas e públicas, foi constatado que, em geral, os petropolitanos desconhecem a importância do turismo para a cidade. 
Maria Alice Lima, Secretária de Educação, se reporta ao que foi dito pelo Prefeito, da responsabilidade dele e de todos nós aqui reunidos. Comenta que quando conheceu a  cidade no passado, ela era cheia de hortênsias. Fala ainda da importância do cidadão conhecer sua cidade, porque “se conheço minha cidade, vou preservar”. Compromete-se  a dar todo o apoio ao processo de conscientização sobre o turismo nas escolas municipais, lembrando que já existe um Prêmio Cidade Petrópolis e que os alunos recebem durante o ano informações abrangentes sobre Petrópolis e sua importância histórico-cultural. Ele se propõe criar um Comitê de Resgate do Turismo em Petrópolis. Pretende trabalhar a autoestima do petropolitano, informando ao munícipe o que se está planejando para o futuro da cidade.

Charles Rossi (Presidente FCTP) afirma este Conselho é especial. Os membros se envolvem realmente. Enfatiza que os governos passam, mas a sociedade fica, independente de quem esteja no governo. O hoteleiro, por exemplo, terá que continuar a trazer o hóspede para seu hotel.

Maria Alice (Secretária de Educação) comenta ser preciso saber que sociedade se tem e a que se quer chegar.

Charles Rossi  (FCTP) explica que o cidadão tem que ter compromisso com sua cidade. Este é um dos melhores Conselhos Municipais, senão o melhor, da cidade. Fizemos o Plano Diretor de Turismo em 1998 e o projeto não foi interrompido, porque seus membros cobraram. Foi aprovado, e consta em Ata, que no primeiro e no último ano do mandato da cada prefeito, o Conselho estará na mão da sociedade civil para evitar desvios de rota prejudiciais ao município. Política pública não se viabiliza a curto prazo. Há que ter visão de longo prazo.
Carlos Abenza (Secretário-Chefe de Governo - PMP) faz o comentário sobre a questão do Conselho. Conselhos têm muitos. O que vai garantir que este Conselho sirva para o que foi pensado é a sua representatividade. É necessário usar todo o poder municipal  para que a representatividade seja efetiva. Amanhã, muda o Governo, as pessoas estarão do outro lado. Lembrar os casos da duplicação da subida da serra via CONCER; o Parque Fluvial do Piabanha, que nasceu da comunidade local através  do POP (Projeto Orla do Piabanha) e hoje já se pensa de modo mais amplo no deságüe do Piabanha. O conceito vem da recuperação do extravasor, envolve reassentamento de famílias e outras providências. Não se pode se pensar em trabalhar isoladamente. Lembra do caso de Angra dos Reis, e diz que Petrópolis está com uma situação pior do que o Morro do Bumba. É preciso informar a quem nos visitam que estão sendo feitas  intervenções nas áreas de risco. Sugere que para que, para que não roubem as hortênsias, seja dada de brinde uma hortênsia a quem quiser plantá-la. GT-Trem tem projeto em vários lugares do Estado. A idéia é fazer-se um termo de compromisso entre Governo, Prefeito e Secretário de Estado. Através da Secretaria de Transporte e o PRODETUR, vai ser formalizado este compromisso. Pensa ser importante agregar vagões de carga, além dos de passageiros, para viabilizar economicamente o projeto do trem.
Máxima (Baiana do Acarajé) comenta que os pecuaristas e agricultores deveriam encabeçar este projeto.

Carlos Abenza (Secretário-Chefe de Governo – PMP) esclarece que isto obrigaria aos transportes de carga já terem os trilhos, etc ... em condições de uso. A Secretaria de Transportes  tem um departamento para transporte ferroviário. A malha de transporte urbano, no Rio de Janeiro, melhorará com a chegada da Copa. Hoje, se esta malha urbana melhorar, ajudará ao projeto do trem em Petrópolis.

Charles Rossi (Presidente - FCTP) pede a Goivinho que fale um pouco sobre as atividades de sua secretaria.

Agnaldo Goivinho, Secretário de Planejamento e Urbanismo, diz que este é o início de um processo. Cita Aníbal Duarte que falou sobre a importância de dispor de  dados e informações corretas. Sem dados não há diagnóstico. Uma vez criado o projeto, sem índice, não se tem eficácia. Estão mudando os documentos de eficácia no Município. São necessários documentos de curto, médio e longo prazo. São projetos grandes que não serão implantados da noite para o dia. Será criado o Instituto de Planejamento Urbano. Comenta que os projetos estruturados na FCTP e em outros órgãos, terão tratamento estratégico. Quer registrar e agradecer ao Charles, ao Gastão e Aníbal pelo trabalho deles.

Charles Rossi (Presidente – FCTP) comenta que ao chegar na FCTP teve que criar um Núcleo de Projetos. Outras Secretarias estão construindo seus planejamentos. Está pedindo a integração, a integração para que se possa potencializar estas ações.

Gastão Reis (Diretor de Turismo – FCTP), reforçando o que Charles Rossi diz, reporta-se à importância crítica de dispor de uma pesquisa de demanda. O Instituto IDEIAS, que está fazendo  o levantamento da oferta turística de Petrópolis, teve sua metodologia de trabalho adotada pelo MTur, reconhecida como melhor que a sua. Petrópolis vai-se beneficiar também do Plano de Marketing, financiado pelo MTur, que inclui a pesquisa de demanda, sem a qual o Plano de Marketing fica capenga. Elogia o portal Dados Municipais, levado adiante pelo sr. Philippe Guédon, do Intituto PHS, e outras entidades locais. A comunidade precisa ter um banco de memória para evitar o apagão de dados municipais na passagem de governos de partidos opostos.

Carlos Abenza (Secretário-Chefe de Gabinete – PMP) fala sobre associações de moradores e outras, que hoje dispõem de internet. Esclarece que tem-se hoje novos caminhos para se acompanhar tudo que é feito. Deve-se avançar para a melhoria da comunicação entre as partes envolvidas.

Gastão Reis (Diretor de Turismo – FCTP) comenta que há 4 ou 5 anos, na FIRJAN, através do Conselehiro Camilo Garrido, montou-se um sistema simplificado para acompanhar as receitas e despesas do município, que se encontra à disposição do governo municipal, caso pretenda utilizá-lo. Trata-se de um meio simples para que qualquer um possa entender os dados de interesse do contribuinte municipal.

Carlos Abenza (Secretário-Chefe de Gabinete – PMP) elogia o site do IBASE qe permite realizar simulações muito interessantes.

Máxima (Baiana do Acarajé) quer saber qual a área construída da Casa Paula Buarque, porque já tem planejamento para uso da casa.

Aníbal Duarte (FCTP) esclarece que todos os projetos são feitos com participação. A conceituação do projeto passa pelo Grupo Gestor.

Aymé Magno da Silva (CES – Petrópolis) comunica que o Curso Técnico de Turismo e outros cursos do CES serão extintos. Sugere ao COMTUR que intervenha para que os cursos sejam mantidos, já que são dirigidos a trabalhadores, que não têm como cursar outros pagos. São lembrados os cursos da FAETEC e do CEFET, mas metodoligias seriam diferentes.  
A Profa. Maria das Graças Rodrigues (UCP) comunica que recebeu o Prêmio João Palhares, concedido pela Fundação Cesgranrio, por estar entre os 10 melhores profissionais que mais contribuíram para o turismo. Foi seguido de uma calorosa salva de palmas pelo prêmio recebido, que muito honra Petrópolis e a UCP. Informa que o Prof. Bayard Boiteaux tem curso de turismo com mais de 1500 alunos, com 250 alunos entrando a cada ano, e nós aqui em Petrópolis com nossos cursos minguando ou sendo extintos.

Raquel Novaes, guia e turismóloga, cobra do SESC  oferta que antes existai de cursos gratuitos de turismo e denuncia que o SINE tem curso irregular de guia de turismo com duração de três meses. Não teríamos 20 guias capacitados para montar o Projeto Petrópolis de Turismo.

Jonny Klemperer (FIRJAN) pede um diagnóstico pelo GT/CS de capacitação, cordenado pela gerente de turismo Marisa Guadalupe, de nossa situação em termos de capacitação tendo em vista megaprojetos como o da Bohemia, que vai exigir mão de obra qualificada. A Bohemia já está recebendo curricula vitae de pessoas de fora da cidade.

Silvia Guédon (Secretaria de Planejamento) informa que nas reuniões na SETRAC, do Conselho de Emprego e Renda, o representante do SINE está sempre ausente. A idéia que está avançando é a de criar um Cadastro único de Oportunidades de Emprego.

Aníbal Duarte (Núcleo de Projetos da FCTP) enfatiza a recapacitação do trade turístico, lembrando que a emenda de R$ 900 mil do deputado Leandro Sampaio acabou se perdendo face a problemas burocráticos. Solicitou dados aos sindicatos de classe para alimentar a Câmara Técnica de Capacitação.

Foi apresentada aos Conselheiros a sra. Erica Machado, nova representante do IPHAN no COMTUR, a quem foram dadas as boas vindas.

Lúcia informa que o CEFET tem turma de turismo se formando em meados de 2011.

Rogério Elmor (PC&VB) reclama da qualidade da obra de recapeamento asfáltico da Estrada das Arcas, em Itaipava, que apresenta trechos que já começam a esburacar. Mais uma vez, pede a atenção para que não sejam realizados shows nos feriadões, pois são redundantes em temos de público, por um lado, e, por outro, espantam a clientela tradicional da região pelo tumulto que causam. Isabela  Verleun, do Museu Imperial, informa que o Som & Luz volta a funcionar no início do próximo ano.   

Após a aprovação da ata da última assembleia, e sem mais assuntos a serem tratados, deu-se por encerrada a reunião.

Charles Rossi





Renata Eppinhaus de Figueiredo

Presidente – FCPT
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