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CONSELHO COMUNITARIO
DE SEGURANCA DE PETROPOLIS

AISP-26






ATA REUNIÃO DIRETORIA E MEMBROS NATOS CCS 06/05/2010
Local: FIRJAN de 9:00h às 12:00h
Presentes: Cel. Antônio Henrique da Silva Oliveira – Comandante 26º Batalhão da Polícia Militar, Jonny Klemperer, Josília Fassbender Barreto Nascimento, Lédio Ferreira.
Lédio informou que continua a se reunir com os coordenadores dos núcleos na 1ª terça-feira de cada mês. Os Núcleos da Rua Nova e Vila São Joaquim pretendem implantar o projeto para Dependentes Químicos. Informou ainda que na última reunião do conselho Municipal de Segurança Pública foi ofrmada uma comissão para trazer a Delegacia da Mulher e Idoso para Petrópolis, e que  já estavam procurando o espaço, tendo sido sugerido parte do CEFET.

Jonny explicou que o prédio onde funciona o CEFET foi cedido pela PMP, por 20 anos, ao Governo Federal e este, havia cedido parte do prédio à PMP para instalar em suas dependências o GGIM (Gabinete de Gestão Integrada Municipal). Dentro do COMSEP foram criadas seis Comissões Especiais, e ontem teria ficado mais uma vez chancelado que o trabalho da Comissão Especial de Planejamento Estratégico será sobre o Plano de Metas do CCS. E ainda, que na reunião da CEPE/COMSEP de ontem, perguntou à Sueli Karl, coordenadora do CEPE/COMSEP, sobre as ações que já estavam em andamento quanto à Delegacia da Mulher e ela informou que nenhuma, pois tratava-se de uma decisão política do governo do estado e não técnica. Ela iria entrar em contato com conhecidos da área com acesso ao governador.
Cel. Antônio Henrique justificou suas ausências nas reuniões de diretoria e AGO’s, apesar de estar sempre representado, por motivo de convocações de trabalho na cidade do Rio de Janeiro.

Jonny expôs que havia uma vacância na Presidência do CCS, uma vez que o Presidente não atendia a quaisquer telefonemas de membros do CCS e nem dava notícia.

Cel Antônio Henrique ressaltou que era sabido que o CCS foi deliberadamente esvasiado por algumas lideranças comunitárias. Porém, o CCS está acima desse fato, ele é muito mais importante do que qualquer “orquestração”. As propostas do CCS sempre foram acertadas, de caráter amplo, como deve ser.

Lédio informou que a leitura na AGO do doc da Polícia Militar gerou ótima repercussão.

Jonny ressaltou que em um ano de trabalho, conseguiu-se montar um Conselho partindo-se do “0”. Nesse sentido, muita coisa foi feita.

Cel. Antônio Henrique tentou falar com Joel nos três números que foram dados durante a reunião e não conseguiu, tendo deixado recado para que entrasse em contato.

Lédio ofereceu-se para ir até a casa de Joel para pegar o Livro de Presença da AGOS’s e saber o que estaria acontecendo, como também para saber se o Presidente irá na próxima AGO.

Pastor ratificou que a próxima reunião será na UCP, na 1ª quinta-feira de junho às 9:00.

Cel Antônio Henrique informou que não poderá comparecer à AGO pelo fato de ter que estar em um Seminário de direitos Humanos no TJ/RJ no mesmo dia. Cel Garcia o representará. Informou ainda que em junho será inaugurada a Cia Destacada da Polícia Militar em Itaipava, ao lado da 106ª DP.

Jonny propôs a elaboração da pauta para a próxima AGO: Plano de Metas – Situação dos Núcleos – Esclarecimentos quanto à formação de chapas e inscrição das mesmas na AGO de Junho.

Josília  - buscará a assinatura dos membros da Comissão de Ética no Regimento Interno.

Nada mais havendo encerrou-se a reunião.
                  CEL ANTONIO HENRIQUE DA S. OLIVEIRA             

 JONNY KLEMPERER
                       JOSÍLIA FASSBENDER B. NASCIMENTO           
     


      LÉDIO FERREIRA
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