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CONSELHO COMUNITARIO
DE SEGURANCA DE PETROPOLIS

AISP-26






ATA DE DIRETORIA CCS
Aos vinte e quatro dias de novembro de dois mil e nove, se reuniu a diretoria do CCS, no prédio da FIRJAN em Petrópolis-RJ à Rua D. Pedro I, nº 579, centro.


O Presidente Sr. Joel, deu início a reunião, desculpando-se por seu atraso na última reunião e solicitou que fossem revistas as pendências deste conselho e solicitou também uma estrutura físico/financeira para o CCS. Disse que o Cel. Do 26º BPM cobrou os convites aos membros efetivos do CCS. O Sr. Joel também solicitou ao Pr. Luiz Carlos as indicações de pastores para compor os núcleos de Corrêas, Itaipava e Cascatinha.


O presidente disse que as ATAS não estão chegando ao ISP e que é preciso chegar. Disse também que todos têm interesse em estar no CCS e que as entidades representadas, tem interesse no conselho.


Sr. Joel solicitou que o projeto solidariedade nasça e que está faltando a planilha de custos que a Dra. Josília ficou de apresentar em reunião passada.


Sr. JK declarou que o CCS andou no início e estagnou e que não sente apoio das pessoas e entidades envolvidas. Disse que a estagnação, não se deve a falta de verbas e que não é a diretoria que dará verba.


Sr. JK lembrou, que os convites para as reuniões de membros efetivos, é de total responsabilidade do 26º BPM.


Sr. JK disse que não pode ser a falta de recurso financeiro, o motivo de estagnarmos.


Sr. Lédio – Quanto aos convites a PM sempre os fez e enviou


CCS é parte da Secretaria Pública e os envolvidos têm, talvez, interesse de dar um aporte.


O café da manhã foi assumido pelo Sr. Joel.


Foi discutido a forma de buscar verba junto aos pares.


Sr. JK lembrou que os recursos financeiros de patrocinadores, não podem ser recebidos pelo Conselho.


Sr. Lédio- É preciso criar uma forma de viabilizar os projetos.


O Projeto solidariedade, não será com verbas das associações


Sr. JK – O valor do projeto solidariedade, que deve ser um para cada comunidade, deve-se verificar o montante e como e onde buscaremos os recursos.


Sr. Lédio – AGO se for realizado no Top Clube, precisa ser verificado se não terá nenhuma atividade de futebol no dia e horário da reunião.


Ficou marcada para o dia 09 de dezembro às 18:30 em Itaipava no CIEP em frente ao ABC de Itaipava.


Pr. Luiz Carlos – Convites – Se deixarmos que eles nos joguem esta incumbência para nós, então será mais difícil ainda a realização das AGO’s. 


O  som e o cerimonial, também são atribuições da PM que já estavam bem definidas anteriormente.


Dra. Josília – Aqueles que assumem estas posições comunitárias, já estão conscientes da necessidade de sua dedicação.


Foi sugerida reunião semanal para a diretoria e viu-se que de 15 em 15 dias, não deu certo.


Sr. Joel informou de que existe verba no ISP para os projetos do CCS.


Com esta informação, todos então entenderam que os recursos vêm daí, porém, o Sr. JK solicitou que esta informação seja totalmente confirmada, pois de uma fonte, ele disse que isto não procede.


FORUM do dia 27/11, sexta, no Rio de Janeiro, disseram que possivelmente irão o Sr. Joel e o SR. JK. Será o dia inteiro e as inscrições são no ISP, pela internet. 

Sr. Joel informou que 2000 fichas de inscrição para conselheiros e 4000 fichas de perguntas em AGOs, foram patrocinadas pelo Cel Calixto Barbosa. Informou que o Sr. Mateus, do núcleo de Itaipava, conseguiu uma gráfica para fazer os convites para as AGO’s, cerca de 20000 convites. Sr. Joel disse que precisamos de patrocinadores. Encaminhou um ofício a papelaria Obelisco e disse que ninguém conhecia ou ouviu falar do CCS.

Sr. JK informou que não há problema em a FIRJAN patrocinar a confecção dos convites desde que haja um planejamento mensal e antecipado.

Sr. JK voltou a enfatizar de que os convites são de inteira responsabilidade do 26º BPM.

Sr. Lédio – nós não podemos tomar para nós responsabilidades de fazermos coisas que não compete ao conselho. O Conselho não é nosso e é dirigido por membros da sociedade civil e é vinculado à SSP-RJ cujo braço em Petrópolis o 26º BPM que tem verba para isso e tem interesse nas realizações dessas AGO’s.

Sr. Joel – Os núcleos precisam ser implantados o mais rápido possível, e precisa de convites para encaminhar aos líderes dos núcleos, para que eles possam distribuir nas suas comunidades. Sr.Lédio perguntou: para toda comunidade? Sim. Foi ponderado sobre a impossibilidade de se fazer convite a todo cidadão de toda comunidade. O presidente insistiu na necessidade de cada morador de cada comunidade, receber o convite para reunião do núcleo.

Pr. Luiz Carlos e Dra. Josília, sugeriram que fossem feitos cartazes divulgando as reuniões dos núcleos, fixando os cartazes em igrejas, casas comerciais e outras, sendo este serviço de fixação, sob a responsabilidade do líder comunitário e também divulgando em rádios como a Imperial e outras.

Sr. Lédio e Sr. JK acreditam que o líder comunitário sabe quais as pessoas que realmente se interessam em participar destas reuniões.

Sr. JK falou que as AGO’s deveriam ter apenas membros efetivos, mais convidados sem direito a voz e sem direito a voto. Nos núcleos temos que dar outro enfoque.

Sr. Joel disse que nas reuniões de AGO, no futuro, serão mais enxutas e objetivas, porque teremos presentes os coordenadores dos núcleos que informarão sobre as suas respectivas comunidades, o que será mais fácil para o CCS.

JK pergunta se podemos marcar a data da próxima reunião com membros natos, para a próxima semana? Semana que vem já estamos em dezembro e temos no dia 09 às 18:30 a AGO. Então temos que preparar a AGO e ter a reunião com membros natos.

Ficou marcada às 9:00 do dia 1º de dezembro na FIRJAN reunião da diretoria do CCS e às 11:00 com os membros natos.

Ficou responsável de comunicar aos membros natos da reunião a Dra. Josília e, informá-los do novo endereço da FIRJAN.

Pr. Luiz Carlos solicitou a definição sobre a freqüência da reunião de diretoria. Ficou definido que em dezembro se encerra no dia 09/12, na AGO e voltamos a nos reunir em janeiro. A data de janeiro será definida na reunião de diretoria do dia 1º de dezembro.

Ficou como data a ser confirmada pelos membros natos, o dia 20 de janeiro de 2010 às 18:30 em Pedro do Rio para a AGO de janeiro.

Após o dia 09/12, fica a comunicação entre a diretoria via internet.

Dra. Josília solicitou que o Sr. Joel verifique as ATAS das AGO’s, que serão enviadas por ela, para possíveis correções.

Sr. JK informou que está caminhando de forma positiva o projeto do Disk Denúncia. Que passará mais informações via internet à diretoria do CCS.

Sr. JK disse que o 26º BPM está usando a infra estrutura de tele-comunicação de Magé, o que não é bom, e esta sendo solicitado um sistema específico para Petrópolis. 

Um sistema compartilhado com uma rádio freqüência unificada entre as polícias civil, militar e federal.

Sr. JK informou que o CCS precisa solicitar ao Comandante da PM o investimento deste novo sistema para Petrópolis, via ofício do CCS.

Esta sendo feito um mapeamento sobre a colocação das câmeras de segurança em Petrópolis. No dia 02/12, está marcada uma reunião na GM sobre o mapeamento das câmeras.

Para o dia 08 às 14:00 está marcada reunião com Dra. Vanessa Katz do MPE.

A lista dos membros efetivos do CCS, ainda não foram passadas pelo 26ºBPM por alegação de não ter onde serem guardadas com segurança, fichas estas que pertencem, a princípio, ao CCS.

O presidente Joel ficou de obter esta lista o mais rápido possível.

Próxima reunião da AGO, fica sob a responsabilidade dos secretários a gravação da Assembléia, para que não se percam muitas informações. Foi oferecido o gravador da FIRJAN, que deve ser solicitado a Célia ou Ebert pelo telefone 2237-3136 com antecedência de dois dias. Ficou a cargo, para a próxima reunião do dia 09/12, o Pr. Luiz Carlos, 2º secretário, para pegar o gravador na FIRJAN e levá-lo para reunião e devolvê-lo.

Sr. JK informou a importância de tomarmos conhecimento da proposta sobre a atuação da PROERD. Precisamos nos posicionar com relação a esta proposta.

Ficou acordado que na próxima reunião de diretoria, daremos as nossas opiniões e decidiremos sobre o assunto PROERD.

Para a próxima reunião de diretoria também posicionamento sobre o projeto INTRANET.

Houve o reconhecimento de todos que as faltas de membros da diretoria, prejudica o andamento dos assuntos do CCS. Todos acordaram em não faltarem às reuniões.

O presidente falou que as divergências de opiniões são saudáveis e necessárias.

O Pr. Luiz Carlos informou que teve dificuldades de acesso a internet, inclusive pela viagem feita a Manaus, previamente informada à diretoria do CCS.

A comissão de ética já está formada e fazem parte o Dr. Luis Roberto Gontijo da OAB, Sr. João da Vitória da ONG Minha Casa e Sra. Elisabeth da COMAC. Esta comissão deverá aprovar o regimento interno do CCS.

Sr. Joel informou que quem estará na direção do núcleo de Itaipava é o Sr. Mateus Arruda e solicitou que o Pr. Luiz Carlos leve os nomes dos pastores que poderão fazer parte dos núcleos de Cascatinha, Corrêas e Itaipava.

Sr. Joel informou que as ATAS devem ser feitas com fidelidade do que foi tratado em cada reunião.

Sr. JK disse que deve constar no Regimento Interno do CCS que as ATAS não precisam ser lidas nas AGOs já que estão divulgadas no Portal CCS.

Sendo só o que se apresenta, encerrou o presidente Joel a reunião onde assinam os presentes.
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