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Observatório Social de Petrópolis
    BOLETIM MENSAL

Edição 002 de 20 de abril de 2016

Sede: Rua Afrânio de Mello Franco, 333 / 314 (CEP 25615.000)

(Quitandinha) Petrópolis/RJ

e-mails (provisórios): phiguedon@gmail.com
ipgpar@gmail.com
telefone (provisório) (24) 2242 3865
ATA DA REUNIÃO DOS FUNDADORES DO OSPetro EM 19.04.17

Ata da reunião dos Fundadores do Observatório Social de Petrópolis, realizada em 19 de abril de 2017 no auditório do 2º andar do Parque Tecnológico da Região Serrana / PT-RS, com início às 09 horas, convidada por meio de e-mails em 12 de Abril de 2017.  Compreende o grupo, neste momento: PF: Colaboradores: André e Ines de Carvalho (02); Fundadores: Alexandre Hugueney, Cleveland M. Jones, Jonny Klemperer, Jorge Vidart Badia, José Paulo Ramos Martins, Haimo Schelble, Luiz G. Dias, Patrícia Hugueney, Philippe Guédon, Ramiro Farjalla Ferreira, Renato Araújo, Rogério L. Tosta, Rolf Dieringer (12); PJ fundadores: ABAL, Carius Informática, K-Tec, IPGPar, Lions Clube Itaipava,  NovAmosanta, Sindicatos dos Médicos (07) e, em curso de confirmação, OAB-Petrópolis (01). A Folha de Presenças registrou a presença de Lions Clube de Petrópolis-Itaipava (Márcia Volpato), ABAL (Cleveland M. Jones), Cleveland Jones, K-TEC (Jonny Klemperer),, Jonny Klemperer, Sílvia Guedon (Voluntária), Alexandre Hugueney, Renato Araújo, IPGPar (Paulo Martins), Paulo Martins, Lucia Guédon (voluntária) e Philippe Guédon, total 4 PJs, 6 PFs e  duas voluntárias (Total, 12). Informaram a impossibilidade de comparecer Neki-it (Lucas Ferreira) e Ramiro Farjalla Ferreira. Paulo Martins informou, ainda antes da abertura da reunião,  sobre o contato recebido da OAB-Ptrópolis, referente à adesão da Ordem, que será representada por seu Presidente, Advogado Marcelo Schaefer, notícia saudada por todos os presentes. Por celular, foi marcada uma entrevista entre o OSPetro (Sílvia, Alexandre Hu8gueney e Cleveland Jones) e o Presidente Marcelo Schaefer para a sexta feira, 29.04. Abrindo os trabalhos, Philippe informou que esperava  a importante presença do Sindicato dos Médicos (Mauro Peralta) e da NovAmosanta (na ausência de Jorge de Botton, Luiz Silva e/ou Fernando Varella Guedes) os quais não puderam comparecer. Paulo informou estarem disponíveis as contribuições de onze pessoas físicas e quatro pessoas jurídicas, totalizando, pois, (R$ 220,00 + 1.000,00) = R$ 1.220,00 .Márcia (Lions Clube de Itaipava) reiterou a disposição de sua Entidade de participar do OSPetro, mas relatou que a época de eleições internas do Clube de Serviços e dos Feriados dificultou as providências requeridas, em particular as autorizações para contribuir financeiramente com o registro do Observatório. Informou que, no decorrer da semana, remeterá correspondência esclarecendo sobre a contribuição do Lions, não cabendo dúvidas quanto à intenção participativa do Clube. Não tendo nenhum presente notícia referente ao Sindicato dos Médicos e à NovAmosanta, Sílvia encarregou-se de entrar em contato com Mauro Peralta, e Renato com Jorge de Botton, informando Sílvia a seguir. Deliberou-se, face às informações prestadas e a serem ainda colhidas, e à relevante adesão da OAB-Petrópolis, que seria preferível retardar o registro da ata e, de acordo com todos os Companheiros, trabalhar os contatos até o dia 10 de maio de 2017 (quarta-feira), quando teremos nova reunião, neste mesmo local, das 09 às 12 horas, e decidiremos com a necessária tranqüilidade, os passos a seguir para o registro do OSPetro. Todos concordaram. Ficou esclarecido que Philippe permanecerá na presidência até novas deliberações sobre a composição das chapas ou, no máximo, até final de junho 2017, completando a consolidação do Observatório. Desde já, e salvo inscrição individual de um dos Companheiros, o OSPetro delibera que seria ainda prematura a participação ao encontro dos OS em Curitiba, de caráter nacional. Fica acertado que cópia da presente ata será remetida ao OSB para clareza quanto à nossa caminhada, e requerendo a necessária compreensão para as naturais dificuldades das etapas iniciais de organização, sobretudo nesta fase de graves incertezas nacionais, estaduais e municipais. Segundo o cronograma ora acertado, a reunião de 10 de maio permitirá que os trabalhos comecem, efetivamente, no quadrimestre maio – agosto. Fica acertado que Sílvia procurará contato com a Associação dos Contadores e Contabilistas de Petrópolis, na pessoa da Senhora Esther Pilderwasser; Alexandre Hugueney fala de seus contatos com o Rotary Clube de Petrópolis e, respondendo à pegunta formulada, fica confirmado que todos podem, e o OSPetro agradece, procurar novos aderentes, pois o OSPetro depende de sua representatividade para ser efetivo. Alexandre sugere que associados PF, quando não dirigentes do OSPetro, possam permanecer filiados a seus partidos, quando for o caso, pois o estatuto-padrão do OSP abre a possibilidade de arranjos de detalhe em cada município. Salvo parecer contrário do OSP, o ponto será acolhido. Cleveland destaca que será necessário verificar a disponibilidade participativa dos associados, assim como a sua disponibilidade financeira, sempre distinguindo o potencial das PJs e PFs, e nunca esquecendo que temos uma categoria de sócios mantenedores, que somente se disporão a apoio financeiro, sem participação nas atividades do OSPetro. Fica acertado que, tão logo conheçamos as razões que motivaram a retração da NovAmosanta (viagem ao Exterior de seu Presidente?) e do Sindicato dos Médicos (sem hipóteses imaginadas), poderemos tomar decisões com maior clareza. Por enquanto, continuam válidas as deliberações de 16 de março porém nada obsta que venham a ser alteradas por nova Assembléia em razão de novas adesões e de eventual, ou eventuais, desistências. Será do maior interesse de nosso Observatório contarmos com a presença efetiva da OAB na reunião do dia 10 de maio assim como, se possível, de entidades de Contadores, Contabilistas , Auditores e Atuários. As informações mais relevantes, de hoje até o dia 10 de maio, serão divulgadas em edições do Boletim 002 (A, B, ...). Não havendo mais assuntos a tratar, foram os trabalhos encerrados às 10h30. Eu, Coordenador dos trabalhos, redigi a ata e a assino, Philippe Guédon, em 20 de abril de 2.017.
Ass. Philippe Guédon

Arrecadação, que alcança quatro entre oito PJs, constitui-se em fato anômalo grave, mormente por estarem entre os não-contribuintes dois membros do Conselho de Administração e um do Conselho Fiscal, e agravado pela falta de qualquer informação ou argumentação por parte dos interessados, o que reforça o desconforto. É solicitado aos presentes se alguém pode e deseja fazer alguma intervenção dissipando o atual sentimento sobre o ocorrido (pausa ou comentários). Philippe declara estar, a partir deste momento, demissionário do cargo de Presidente do Conselho de Administração, lamentando que não tenha sabido como melhor mobilizar o grupo de Fundadores, com destaque para as quatro pessoas jurídicas que não persistiram nem informaram as razões de sua decisão. Diante do impasse assim criado, e vistos: a ata de 16 de março, a ata da FPP de 4 de abril , os 3 Boletins internos de 20, 25 e 30 de março, diversas mensagens pontuais via internet e a mensagem circular do dia 12 que não provocaram reações, considerava de seu dever propor neste momento, e em conseqüência,  duas opções:  
a) acolher-se um novo Presidente que continuaria os esforços em curso com mais habilidade e seria confirmado em ata oficial de acordo com a estratégia a ser elaborada pelo mesmo ou, 
b) considerava-se a tentativa mal-sucedida e encerrada, devolvendo-se aos contribuintes as somas transferidas e informando Philippe à Secretaria da OSB, de imediato, da paralisação da iniciativa. Isto, sem prejuízo de terceiras via a serem sugeridas pelos presentes. 
Aos fundadores presentes foi solicitado que se manifestassem através do voto e, mediante braços levantados, chegou-se ao resultado de ... votos para a opção a), e ... votos para a opção b). Considerou-se conveniente não abrir espaço para comentários neste momento, em benefício do companheirismo que deve reinar no seio da sociedade participativa; um dia, mais adiante e com a necessária tranqüilidade, analisaremos os episódios e suas motivações. Assim, fica considerada anulada e impossibilitada de produzir efeitos a ata de constituição do OSPetro em 16 de março passado, Paulo Martins e Sílvia aceitam providenciar a devolução das quantias recebidas quando da reunião da FPP de 02 de maio mediante recibos ou por transferências para os interessados, e Philippe remeterá cópia da presente ata para o OSB. A reunião foi encerrada às 10 horas precisas, após lida e aprovada a presente ata. Petrópolis, 19 de abril de 2017.

