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Associação dos Aposentados e Pensionistas de Volta Redonda

Centro de Prevenção à Saúde do Idoso

           VII Seminário de Gerontologia e Geriatria

28 de Outubro/2010 - 08h00 às 17h00

“Contextualizando as Demandas do Idoso”

Local: Auditório do Escritório Central

Companhia Siderúrgica Nacional - CSN

Rua 21, nº 10 - Vila Santa Cecília - Volta Redonda - RJ

Objetivo

Proporcionar espaço de capacitação e formação para profissionais que atuam na cidade de Volta Redonda e municípios vizinhos na área de Geriatria e Gerontologia, auxiliando na identificação e intervenção nas condições de saúde da pessoa idosa, com vistas a minorizar situações de fragilidade e vulnerabilidade, promovendo a autonomia e independência no processo de envelhecimento. 

Público Alvo 


Profissionais liberais, educadores, representantes de entidades públicas e privadas, profissionais do Programa de Saúde da Família, cuidadores de idosos e estudantes universitários.

Como Participar


As inscrições serão realizadas no período de 13 de setembro a 22 de outubro de 2010 e podem ser feitas por telefone, fax, e-mail, correio ou pessoalmente informando seus dados completos (nome, endereço, telefone,    e-mail, local onde trabalha, função e cargo) para o seguinte endereço: 

Centro de Prevenção à Saúde do Idoso

Rua 535, nº 890 - Aterrado - Volta Redonda - RJ - CEP: 27215-450

Tel.: (24) 2102-0902 - E-mail: VIIseminarioaapvr@gmail.com

Valor da Inscrição: R$ 15,00 (quinze reais) que podem ser pagos no Centro de Prevenção à Saúde do Idoso ou através de depósito bancário: Banco Itaú – Agência 9339, Conta Corrente 01567-0. Os comprovantes de inscrição deverão ser enviados por fax ou e-mail, informados acima, juntamente com os dados do inscrito.

OBS.: Será emitido Certificado de Participação.

Realização:

Centro de Prevenção à Saúde do Idoso

Diretoria de Assistência Social:

Roque Garcia Duarte

Administração: 

Ubirajara Vaz 

Programação

08h00 - Credenciamento / Coffee Break 

08h30 - Solenidade de Abertura 

09h00 - 1º Painel: Aspectos Demográficos do Envelhecimento e Perspectivas Futuras para os Serviços de Atenção à Pessoa Idosa  

Palestrante: Ana Amélia Camarano

Economista, UFMG, mestrado em Demografia pela Universidade Federal de Minas Gerais (1975) e doutorado em Population Studies - London School of Economics (1995).

10h00 - 2º Painel: O Idoso no Contexto Familiar

Palestrante: Sandra Rabello 

Assistente Social, especialista em Psicogeriatria pela Universidade Federal do Rio de Janeiro (2003). Assistente Social da Universidade do Estado do Rio de Janeiro. 

11h00 - Debate 

12h00 - Intervalo para almoço

13h30 -  3º Painel: Políticas Públicas para Idosos: Desafios para a Sociedade

Palestrante: Jurilza Mendonça

Assistente Social, Pós Graduada em Saúde do Idoso, Mestre em Gerontologia, Servidora Pública Federal, coordenou a Política Nacional do Idoso, foi Secretária Executiva do Conselho Nacional dos Direitos do Idoso, Consultora e Pesquisadora do Núcleo de Estudos e Pesquisa em Política Social – CEAM/UnB (Centro de Estudos Avançados Multidisciplinares da Universidade de Brasília).

14h10 - 4º Painel: Declínio das Funções Cognitivas e Propostas de Intervenção 

Distúrbios Demenciais: do Diagnóstico às Intervenções Terapêuticas

Palestrante: Dr. José Elias Soares Pinheiro

Presidente da Sociedade Brasileira de Geriatria e Gerontologia do Rio de Janeiro (SBGG RJ) e Geriatra do Instituto de Neurologia Deolindo Couto da Universidade Federal do Rio de Janeiro  (INDC-UFRJ).

15h00 - Tratamento não Medicamentoso para as Demências

Palestrante: Alexandre Kuszer

Psicólogo da Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro (PUC-RJ), Psicoterapeuta Reichiano (Núcleo de Psicoterapia Reichiana-RJ), Especialista em Psicogeriatria do Centro para Doença de Alzheimer e outros Transtornos Mentais na Velhice, do Instituto de Psiquiatria da Universidade do Brasil, atual Universidade Federal do Rio de Janeiro (CDA/IPUB-UFRJ) e aluno em Estágio Probatório, nível Mestrado em Saúde Mental (IPUB-UFRJ). Membro da Comissão Científica da Associação Brasileira de Alzheimer (ABRAz), Responsável Técnico pela Clínica de Neuropsicologia e Psicólogos Associados.

15h40 - 5º Painel: Indicadores de Fragilização na Velhice para o Estabelecimento de Medidas Preventivas 

Palestrante: Dra. Márcia Groke                                                                                                                        Médica Geriatra da Associação  dos  Aposentados  e  Pensionistas de  Volta  Redonda,  Médica do Programa de Assistência Domiciliar do Centro  de  Prevenção  à  Saúde  do Idoso, da AAP-VR, Médica Homeopata pelo Instituto Hahnemanniano do Brasil  (IHB),  pós-graduada  em Geriatria e Gerontologia pela Universidade Estácio de Sá, do Estado do Rio de Janeiro, Coordenadora Médica dos Setores de Clínica Médica e de Residência em Clínica, do Hospital São João Batista (HSJB) de Volta Redonda.

16h30 - Debate

17h00 – Encerramento

Apresentação categoria pôsteres

Durante o seminário haverá um espaço para apresentação de poster´s - resultados de serviços, pesquisas ou trabalhos de extensão. Os conteúdos dos trabalhos precisam possuir vinculação com a temática do evento.  

Os resumos devem ser enviados até 19/10/2010, via e-mail, para o seguinte endereço eletrônico: geronto@aapvr.com.br.  Os trabalhos inscritos poderão ser reunidos em publicação de responsabilidade da AAP-VR.

Pôsteres – Normas para envio de resumos

1) O autor deverá encaminhar o resumo até o dia 19/10/2010, juntamente com sua inscrição.

 Pelo menos um dos autores deverá estar inscrito no seminário;

2) Formatação: O resumo deve ser digitado em, no máximo, duas páginas (Papel A4), respeitando a seguinte formatação: Fonte 12, Times New Roman, espaço 1,5 cm, texto não justificado; contendo título do trabalho, autores e instituição;

3)  No resumo deverão constar: Título do trabalho, Autor (es), Instituição, Objetivos, Material e Método, Resultados e Conclusão;

4)  O autor deverá enviar seus trabalhos via e-mail para geronto@aapvr.com.br seguindo a formatação especificada; 

5)  A Comissão Organizadora selecionará os trabalhos a serem apresentados e recusará os que não estiverem de acordo com as normas solicitadas;

6)  O tamanho dos Pôsteres deverá ser de 1m x 90cm;

7)  Os inscritos serão notificados, via e-mail;

8)  Será conferido certificado de participação;

9)  Os trabalhos selecionados serão publicados no site da AAP-VR.

Considerações finais

O processo de envelhecimento humano é natural e faz parte da vida de todos. O envelhecimento está diretamente vinculado aos direitos humanos fundamentais, visto que a velhice significa o próprio direito que cada ser humano tem de viver. 

De acordo com o Estatuto do Idoso é dever de todos prevenir a ameaça ou violação aos direitos destes. Desta forma estaremos promovendo um envelhecimento saudável a todos que um dia alcançarão esta etapa da vida. 

Nesse sentido é de fundamental importância promover campanhas educativas acreditando que a publicização dos direitos bem como de órgãos de assistência, proteção e defesa da pessoa idosa se constitui numa forma privilegiada de inclusão social, possibilitando e garantindo assim o exercício de cidadania e de um envelhecimento saudável.

Comissão Organizadora

Eliana Dutra - Gerente de Assistência Social

Ricardo Fontes - Supervisor Administrativo

Selma Elisa - Psicóloga

Tânia Cristina - Supervisora Administrativa

Verônica Pereira - Assistente Social

Karin Alves Escobar – Assistente Social

Thiago César S. de Souza - Relações Institucionais

Responsável pela Comissão Organizadora

Eliana Dutra 

Gerente de Assistência Social

elianadutra@aapvr.com.br / geronto@aapvr.com.br

(24) 2102-0902 – 2109-0916


